

DEL MOMENTO

Madrid-Barcelona y regreso

Ha marchado á Barcelona el ministro de Abastecimientos. Este viaje, realizado al parecer por un impulso espontáneo, tiene por objeto, según manifestó el propio Sr. Maestre á los periodistas, «tratar con la Junta provincial de Subsistencias de aquella población de todo cuanto se refiere al abastecimiento de la ciudad condal».

el primero la ventaja de peccarse por sí mismo y de no exponerse á errar por fiarse demasiado de intermediarios, que pueden informar torcidamente, ó por simple equivocación ó porque un determinado interés les mueva.

LA VIDA EN MADRID

LA CAMPANILLA DE LOS APURADOS

Como fué de nuestro agrado la asistencia á una sesión del Ayuntamiento madrileño, hemos vuelto á la Casa de la Villa. La fortuna nos acompañó en nuestra decisión. Como habían puesto el completo, nos valemos de un amigo que hicimos el día anterior, entre los del personal subalterno. Nuestro amigo, á ratos luce chaqueta con galones y á ratos viste á la antigua usanza colocándose una preciosa damascada que lleva bordado el escudo de la villa.

ces, jueces suplentes y fiscales municipales, máxime teniendo en cuenta que todos éstos han de intervenir en actos en que dicha Empresa es parte.

UNA CARTA DE HERR GRELLING

El militarismo prusiano no ha muerto

Londres, 24.—Que el militarismo prusiano no está muerto, ni mucho menos, lo demuestra una carta de herr Grelling, escritor alemán bien conocido, que se ha recibido en Suiza, y en la que redactó la famosa denuncia de la culpabilidad alemana en la guerra en su libro titulado «Yo acusó».

EN LOS AIRES

De París á Marruecos. París, 24.—El teniente Roget, acompañado del mecánico Offrey, salió esta mañana, á las tres, del aeródromo de Villa Coublay en un biplano con un motor de 300 caballos y esencia para diez y seis horas, en un vuelo, con destino á Marruecos.

vantado en Barcelona una gran polvareda de indignación, está pidiendo que el ministerio de Abastecimientos actúe, acordándose de que tiene en su mano, gracias á la ley, la facultad de imponer la tasa y la facultad de llegar á las incautaciones.

Mucho puede aprender el Sr. Maestre en su viaje á Barcelona. Muchos beneficios puede sacar Barcelona del viaje del señor Maestre.

EN TORNO AL TRATADO

EL ASPECTO ECONOMICO

(DE NUESTRO REDACTOR EN PARÍS)

21 de mayo. ¿Cuánto le ha costado á Francia la terrible guerra defensiva que le impuso Alemania? Más de trescientos mil millones de francos.

¿Cuánto, según el Tratado, y en concepto de reparación, debe recibir Francia? No se sabe todavía, y hasta es aventurado ponerse á calcular. Las bajas económicas de Francia son patentes. Los modos que se le ofrecen para cubrir las son eventuales y aleatorios.

¿Quién trajo á Francia á esta situación? Alemania. ¿Quiénes repararán dicha situación? Alemania y Francia. ¿Y hay gentes que hablan de la «voracidad francesa» y del «imperialismo francés»?... Fíjese bien el lector. Una vez cumplidas las reparaciones que le reconoce el Tratado, Francia tendrá que hacer frente á una deuda de más de ciento cincuenta mil millones de francos.

Volvamos á la situación de Francia. Esa deuda de ciento cincuenta mil millones de francos, repartida entre treinta y cinco millones de habitantes, y los dos millones de productores muertos ó mutilados por la guerra, colaborarían, como factores negativos, á la ruina de Francia si Francia no fuese secundada por los anglosajones en su obra de reconstitución nacional y si á la actividad febril de la guerra no sucediese un redoblado impulso de todas las energías de la nación.

Tan verdad es lo que estoy diciendo, que hasta en Alemania hay personas que lo comprenden y lo dicen. El *Leipziger Volkszeitung*, diario socialista independiente, describía hace poco las horribles devastaciones de la región más industrial y opulenta de Francia, convertida por la invasión alemana en «un desierto de 40.000 kilómetros cuadrados, ¡dos veces mayor que Sajonia!».

Naturalmente, los redactores del Tratado de Versalles no necesitaban que un alemán sincero viniese á ponerles en guardia contra las jermeniadas de Brockdorff y de Scheidemann. Un Clemenceau, un Wilson, un Lloyd George no pueden ignorar que Alemania posee dos factores formidables para su reconstitución: primero, su organismo industrial indomable; segundo, la densidad de su población, casi doble de la de Francia.

Todo lo demás es comedia, regateo y contumacia en los arduos de la diplomacia prusiana. Hasta uno de esos semibolchevistas de Francia—Henri Fabre, el director del *Journal du Peuple*—lo reconoce: «Años enteros tendremos que sacrificarnos para saldar los gastos de la guerra... Y no es admisible compensar demasiado á los alemanes cuando, por nuestra parte, salimos bastante mal...» Esto

LA CIUDAD Y LA CALLE

LOS TRAJES CLAROS

He aquí que el buen tiempo ha venido á buscarnos, con toda aquella infinidad de cosas con que, desde antaño, tomé costumbre de encantarnos. Han venido con él ó él con ellos los tranvías abiertos, los veladores de los cafés puestos en la calle, las horchaterías, las sombrillas multicolores de las mujeres, y, dentro de no mucho tiempo, las horas de la siesta, los trajes de alpaca y las agradables excursiones veraniegas.

Los tranvías abiertos son, en las horas del crepúsculo vespertino y durante la noche, unos vehículos en donde la captación del venticillo fresco es cosa bastante económica; los veladores de los cafés, el chismorreo español llevado á su verdadero lugar, la curiosidad puesta al margen del arroyo; las horas de la siesta, un descanso al propio tiempo que un medio de acortar durmiendo las molestias del calor; las sombrillas de las mujeres, una montera de color que las arroja encima una lluvia de policromos resplandores, envolviendo su cuerpo con una aureola de suaves tonalidades coloreadas; las excursiones veraniegas son muchas veces la necesidad que sentimos de ir á pasar algunos días fuera de casa para que no se nos tache de pobretones, y otras un verdadero descanso que se concede al espíritu después de su trabajo invernal; los trajes de alpaca son la manera más fresca de ir vestidos cuando quisiéramos ir desnudos; y las horchaterías vienen á ser unas confortadoras estaciones de tránsito, en donde nos refrescamos momentáneamente para sentir luego con más intensidad el calor que nos achicharra.

Pero de cuantas cosas saca á la palestra del vivir diario la llegada del buen tiempo, ninguna produce en nosotros tan sugestiva impresión como la metamorfosis de tonos que sufre la vestimenta femenina, y sobre todo la aparición de las blusas de color.

Ya algún tiempo antes las vemos erigirse ufanas y atrayentes en los escaparates de las tiendas de novedades, deteniendo á las alegres muchachas que pasan presintiendo con risotadas argentinas la llegada del verano, y haciéndolas pensar desde aquel momento en el primer día que se lanzarán á la calle llevándolas puestas. Pero en los escaparates no nos dicen nada, son cuerpos sin vida; es preciso verlas puestas sobre los bustos de las muchachas, encerrando bajo sus amplitudes ondulantes un corazón capaz de estrearse al soplo de las pasiones humanas.

La aparición de las blusas de color presta á las calles, á los paseos y á los teatros, á todos aquellos sitios donde la gente se congrega y reúne para verse y criticarse, un encanto singular. La multitud uniformada con los tonos opacos y gris del invierno, adquiere una prodigiosa riqueza de tonalidades, una profusión agradable á la vista de notas de color, y por todas partes los ojos encuentran lugares de reposo, en donde nuestra contemplación se detiene extasiada y complaciente, sometida y admirada.

No es posible imaginar nada más agradable á la vista que un desfile de muchachas ataviadas con blusas de color. En los trajes de invierno los ojos de los curiosos buscan el complemento del busto en la amplitud misteriosa de las faldas; pero en las vestiduras estivales nuestras miradas se detienen con íntima complacencia en las buscan e lcomplemento del busto en la amplitud apenas si nos fijamos en lo que hay de cintura para abajo.

Bien lo saben las mujeres, que apenas se cuidan durante el verano de la hechura y clase de sus faldas. Basta con que sean ligeritas, que se pleguen amorosamente al arranque de las caderas, única parte que nunca echan en olvido las masculinas miradas, y que sean un poco cortas para permitir la marcha siempre más desenvuelta que durante el invierno.

Peró la blusa ya es harina de otro costal. En ella es preciso echar el resto, poner de manifiesto todo el gusto de la amable personita que la lleva puesta, demostrar con su variación la abundancia del muestrario, y con su calidad y profusión de adornos el lujo y elegancia de su dueña.

EN PORTUGAL

Los periodistas solicitan mejoras

Lisboa, 24.—La Asociación de la Prensa ha presentado á las Empresas periodísticas una nota conteniendo doce puntos referentes á las mejoras de los periodistas.

che, unos vehículos en donde la captación del venticillo fresco es cosa bastante económica; los veladores de los cafés, el chismorreo español llevado á su verdadero lugar, la curiosidad puesta al margen del arroyo; las horas de la siesta, un descanso al propio tiempo que un medio de acortar durmiendo las molestias del calor; las sombrillas de las mujeres, una montera de color que las arroja encima una lluvia de policromos resplandores, envolviendo su cuerpo con una aureola de suaves tonalidades coloreadas; las excursiones veraniegas son muchas veces la necesidad que sentimos de ir á pasar algunos días fuera de casa para que no se nos tache de pobretones, y otras un verdadero descanso que se concede al espíritu después de su trabajo invernal; los trajes de alpaca son la manera más fresca de ir vestidos cuando quisiéramos ir desnudos; y las horchaterías vienen á ser unas confortadoras estaciones de tránsito, en donde nos refrescamos momentáneamente para sentir luego con más intensidad el calor que nos achicharra.

Peró de cuantas cosas saca á la palestra del vivir diario la llegada del buen tiempo, ninguna produce en nosotros tan sugestiva impresión como la metamorfosis de tonos que sufre la vestimenta femenina, y sobre todo la aparición de las blusas de color.

Ya algún tiempo antes las vemos erigirse ufanas y atrayentes en los escaparates de las tiendas de novedades, deteniendo á las alegres muchachas que pasan presintiendo con risotadas argentinas la llegada del verano, y haciéndolas pensar desde aquel momento en el primer día que se lanzarán á la calle llevándolas puestas. Pero en los escaparates no nos dicen nada, son cuerpos sin vida; es preciso verlas puestas sobre los bustos de las muchachas, encerrando bajo sus amplitudes ondulantes un corazón capaz de estrearse al soplo de las pasiones humanas.

La aparición de las blusas de color presta á las calles, á los paseos y á los teatros, á todos aquellos sitios donde la gente se congrega y reúne para verse y criticarse, un encanto singular. La multitud uniformada con los tonos opacos y gris del invierno, adquiere una prodigiosa riqueza de tonalidades, una profusión agradable á la vista de notas de color, y por todas partes los ojos encuentran lugares de reposo, en donde nuestra contemplación se detiene extasiada y complaciente, sometida y admirada.

No es posible imaginar nada más agradable á la vista que un desfile de muchachas ataviadas con blusas de color. En los trajes de invierno los ojos de los curiosos buscan el complemento del busto en la amplitud misteriosa de las faldas; pero en las vestiduras estivales nuestras miradas se detienen con íntima complacencia en las buscan e lcomplemento del busto en la amplitud apenas si nos fijamos en lo que hay de cintura para abajo.

Bien lo saben las mujeres, que apenas se cuidan durante el verano de la hechura y clase de sus faldas. Basta con que sean ligeritas, que se pleguen amorosamente al arranque de las caderas, única parte que nunca echan en olvido las masculinas miradas, y que sean un poco cortas para permitir la marcha siempre más desenvuelta que durante el invierno.

Peró la blusa ya es harina de otro costal. En ella es preciso echar el resto, poner de manifiesto todo el gusto de la amable personita que la lleva puesta, demostrar con su variación la abundancia del muestrario, y con su calidad y profusión de adornos el lujo y elegancia de su dueña.

Por estos adornos resulta entretenido y grato cruzar nuestros pasos con los grupos de alegres muchachas, escuchar sus risas gorjeadas, atisbar sus gestos maliciosos, celar sus deliciosos mohines. Y al mismo tiempo, en medio de la nostalgia tristeza crepuscular, cuando el cielo aparece ensangrentado con las postreras languideces del día y las estrellas nos guían sus primeras titilaciones nocturnas, pasar junto á las muchachas deshaciendo entre nuestros dientes versos de Verlaine.

Después de la mantilla es la blusa de color la prenda femenina que más agrada á los hombres. Sobre todo si está adornada con entredos, los cuales vienen á ser como las celosias puestas por el recato para no encerrar del todo los lindos misterios enclaustrados.

J. GARCIA MERCADAL

Advertimos á los colaboradores españoles que no se devuelven los originales, ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

LA PAZ CON ALEMANIA

¿Firma ó no firma Alemania? : : : : :
 Basilea, 24.—La Gaceta de Francfort, al tratar de la nueva Conferencia de Spa, escribe lo siguiente:
 «En la nueva Conferencia se discutirá ampliamente las cuestiones del Tratado de paz. Ha causado sorpresa el que se celebre esta Conferencia al día siguiente de haber obtenido una prórroga de una semana para firmar el Tratado de paz. La necesidad de celebrarla parece que es debida á que durante las últimas veinticuatro horas han surgido nuevos incidentes sin saber á qué causa atribuirlos. Es evidente que se trata de adoptar decisiones vitales definitivas. Al terminarse la reunión se sabrá si Alemania firmará ó no el Tratado de paz. (Agencia Radio.)»

La cuestión del Sarre.
Contestación de los aliados : : : : :
 París, 24.—El Consejo de los Cuatro ha redactado esta mañana el texto definitivo de la nota, en respuesta á las dos cartas de Brockdorff Rantzau respecto al Sarre.

Esta respuesta será publicada mañana. Creemos saber que en ella se mantienen todas las cláusulas económicas y políticas que se incluyen en el Tratado referente al régimen del Sarre.

La única modificación de detalle se refiere á las modalidades de los pagos en oro que Alemania debería hacer eventualmente por una parte de las minas que habrán de rescatarse después de quince años y conforme á un plebiscito. (Agencia Radio.)

Brockdorff Rantzau vuelve á Versalles : : : : :
 París, 24.—Brockdorff Rantzau, que debía regresar á Versalles el domingo, ha telegrafado que regresará hoy. Vendrá acompañado de los plenipotenciarios que fueron á Spa, regresando en tren especial, que llegará á la estación de Noisy-le-Sec. Los otros delegados regresarán por la estación del Norte. (Agencia Radio.)

Impresión en Londres
 Londres, 24.—En los círculos políticos de Londres no se cree en la ruptura de las negociaciones de la paz.

Los alemanes entregarán aún varias notas haciendo objeciones á los diferentes puntos del Tratado de paz y proponiendo contraproposiciones.

Serán consideradas más bien desde el punto de vista de procedimiento y detalle que para ningún cambio material.

La fase final no se conseguirá antes de diez días.
 Bonar Law, que irá á París para asistir á la última fase, no ha fijado aún la fecha de su salida.

En la Cámara de los Comunes no se celebrarán debates antes de que la paz sea firmada ó rechazada por los alemanes.

Digase lo que se diga, las tropas americanas no abandonarán las orillas del Rin antes de que la situación se aclare. (Agencia Radio.)

Declaraciones de Brockdorff Rantzau : : : : :
 Basilea, 24.—Brockdorff Rantzau ha hecho en Versalles las siguientes declaraciones á un representante de la Asociación de los editores de los periódicos alemanes:

«No se trata aún de firmar ó de no firmar la paz, sino de saber si un hombre de honor puede aceptar las exigencias de la Entente, porque antes de que Alemania se comprometa á firmar la paz es preciso estar convencido de que Alemania podrá cumplir sus compromisos, por muy duros que éstos sean.»

Brockdorff Rantzau se negó á contestar á la pregunta referente al viaje de Foch á los países ocupados.

Brockdorff añadió:
 «No me deje impresionar por los nuevos comentarios.
 Lo esencial es que el pueblo alemán y sus jefes tengan tranquilidad ante el terrible problema de la paz.
 Procuraremos colocarnos á la altura de las circunstancias.
 El Gobierno alemán y la Delegación alemana en la Conferencia de la Paz adoptarán las decisiones necesarias para que Alemania tenga posibilidad de vivir y desarrollarse. (Agencia Radio.)»

Dos nuevas notas
 París, 24.—Antes de su salida para Spa, Brockdorff Rantzau entregó á la presidencia de la Conferencia dos nuevas notas, la undécima y la duodécima, referentes á la legislación internacional del trabajo y al punto de la propiedad alemana en los países aliados. (Agencia Radio.)

Carta de Clemenceau á Brockdorff Rantzau : : : : :
 París, 24.—Clemenceau ha dirigido á Brockdorff Rantzau una carta, en la que dice:
 «1.º Los aliados y asociados estudiaron atentamente el informe de las condiciones económicas del Tratado de Paz. Parece presentar una exposición de los hechos muy insuficiente, y en ciertos lugares son exagerados y demuestra la ignorancia de los principios fundamentales que se desprenden de los orígenes de la guerra, y cuyos resultados explican y justifican las condiciones impuestas.
 2.º La nota declara que las fuentes industriales de Alemania eran insuficientes para el sostenimiento de 60 millones de habitantes, y razona como si esta cifra fuese la que debe continuar sosteniendo Alemania con sus fuentes aminoradas. Este no es el caso. La población alemana será reducida en seis millones

próximamente, pertenecientes á los territorios no alemanes que se tiene el propósito de desanexionar. Somos llamados á estudiar las necesidades de esta población reducida.

3.º La nota lamenta que se exija á Alemania la cesión del tonelaje mercante existente ó en construcción, así como del derecho de prioridad sobre las construcciones navales durante un número dado de años. La nota no menciona que se deja intacta una porción importante de pequeño tonelaje, y parece olvidar que el sacrificio del grueso tonelaje constituye un castigo inevitable y necesario por haber llevado durante dos años una campaña sin piedad contra la flota mercantil mundial, despreciando todas las leyes y todos los precedentes.

En compensación parcial de los 12 millones y tres cuartos de tonelaje torpedado, se tiene el propósito de transferir cuatro millones de toneladas de navíos alemanes, lo que representa menos del tercio del tonelaje destruido de una manera injustificable. El déficit universal en el tonelaje mercante resulta, no de las condiciones de la paz, sino de la conducta de Alemania.

4.º La nota insiste sobre el proyecto, que priva á la Alemania oriental de las regiones especialmente consagradas á la producción de trigo y patatas; pero no hace notar que el Tratado no prohíbe la continuación del cultivo en estas regiones y la importación á Alemania de estos productos. La admisión en franquicia de los productos de la región Este está prevista para tres años. Además, estas regiones escaparon á la triste suerte infligida por los ejércitos alemanes á los territorios de Bélgica y Francia en el Oeste, y Polonia, Rusia y Rumania en el Este.

Los apartados 7.º y 8.º contestan á las reclamaciones concernientes á los fosfatos y carbones minerales.

5.º Los aliados y asociados no pueden aceptar las apreciaciones puramente especulativas de la nota sobre el porvenir de la industria alemana, y en general contiene una exageración evidente. Todos los países han sufrido el desastre económico provocado por la guerra, y no hay ninguna razón para que Alemania, responsable de ella, no lo sufra igualmente.

6.º En lo que se refiere á la población futura, no se puede dar fe á la nota, que intenta demostrar las dificultades de la emigración y las dificultades de existencia de los alemanes que regresen á la patria.

7.º La nota alemana afirma ligeramente que las condiciones de paz entrañarán la desaparición de varios millones de alemanes, además de las víctimas del bloqueo.

La agresión de Alemania que condujo á la guerra ha ocasionado á los aliados pérdidas

mucho más considerables. No hay razones para creer que una población será atacada de incapacidad permanente porque deberá en el porvenir comerciar con sus vecinos en lugar de producir para sus necesidades. Así, la Gran Bretaña importa la mitad de los productos alimenticios y la mayor parte de las materias primas.

8.º La respuesta alemana no tiene en cuenta las grandes facilidades de reconstitución que resultan de la reducción obligatoria de los armamentos militares.

9.º La primera condición para la reconstitución debe ser el reconocimiento por Alemania de su actual situación mundial. Todas las naciones de Europa han sufrido pérdidas y han soportado largo tiempo cargas casi demasiado pesadas para ellas, que fueron impuestas por la agresión alemana. Es justo que Alemania, causa primera de sus calamidades, las repare en la medida de sus fuerzas. Sus sufrimientos resultarán, no de las condiciones de paz, sino de los actos de los que provocaron y prolongaron la guerra. Los autores de la guerra no podrán escapar á sus justas consecuencias. (Agencia Radio.)

La paz con Austria

Signe el estudio del Tratado : : : : :
 París, 24.—El Consejo de los Cuatro ha estudiado esta mañana las cláusulas económicas del Tratado con Austria. (Agencia Radio.)

Verificación de poderes
 París, 24.—Esta mañana se ha reunido el Comité de verificación de poderes para examinar los poderes entregados por el canciller Renner, presidente de la Delegación austriaca. Estuvieron presentes Jües Cambon, White, lord Hardinge, el marqués Imperiali y Matsui. (Agencia Radio.)

Las reparaciones
 París, 24.—La Comisión de reparaciones oírá el lunes á las Delegaciones checoslovacas, yugoslava, polaca y rumana respecto á las cláusulas concernientes al Tratado con Austria.

Creemos que se trata de determinar si los Estados en cuestión no solamente deben tomar su carga en la parte de la cuenta de la deuda de guerra austrohúngara, sino también si deben igualmente participar en las reparaciones que deberá hacer Austria-Hungría. (Agencia Radio.)

Las cláusulas
 París, 24.—El Consejo de los Cinco se ha reunido á las tres de la tarde.

En el orden del día figuraban el examen de ciertas cláusulas financieras que se deben insertar en el Tratado de paz con Austria-Hungría, las operaciones de las tropas alemanas en Lituania y la inspección de la navegación comercial con destino á la Rusia del Norte. (Agencia Radio.)

LA SITUACION EN RUSIA

La ofensiva contra Petrogrado

Los estonios avanzan : : : : :
 Reval, 24.—(Comunicado estoniano.)—Se han librado combates en el golfo de Koporje. Nos hemos apoderado de algunos pueblos situados á unos 80 kilómetros al Oeste de Petrogrado.

En dirección de Gatchina, el ejército del Norte ha ocupado la estación de Molekowitz, á 50 kilómetros al Este de Narva.

Cerca de Narva hemos cogido 11 cañones. El número de ametralladoras y prisioneros cogidos no ha sido aún contado.

En el río Leuga han sido apresados tres vapores bolchevistas. (Agencia Radio.)

Nuevo avance

Londres, 23.—Comunicado del ministerio de la Guerra británico.—La ciudad de Poviezet, situada en la extremidad Norte del lago Onega, ha sido ocupada por un regimiento ruso.

Antes de la evacuación, los bolchevistas se llevaron á todos los vapores mayores de cañones.

Todos los vapores y gabarras que estaban en los alrededores de la ciudad fueron retirados. Sin embargo, como la mayor parte del lago está aún helada, no pudieron ser conducidos á gran distancia.

El enemigo ha evacuado igualmente una posición avanzada al Noroeste de Poviezet. (Agencia Radio.)

Se está librando una gran batalla en Ucrania

Londres, 24.—Comunican desde Ginebra al «Daily Chronicle» que, según un telegrama de Stanislav, se está librando en la actualidad una gran batalla para apoderarse de Kieff, entre las tropas ucranianas, mandadas por el hetman Gregorieff, y el ejército bolchevista.

El ejército bolchevista ha recibido importantes refuerzos en la línea Znemelka-Bohrinskaya. Los ucranianos, después de haberse apoderado de Tripolye, están combatiendo en los suburbios de Kieff. El ejército bolchevista está mandado por Troitzky en persona, y Lenin también ha venido precipitadamente desde Moscú á Kieff. (Agencia Radio.)

Sigue avanzando el ejército estoniano

París, 24.—Desde Reval transmiten el comunicado estoniano que dice:

«En dirección de Gatchina, la vanguardia del ejército del Norte ocupó la estación de Wolosovo, á 60 kilómetros al Este de Narva. Nuestra flotilla del lago Peipus capturó dos navíos bolchevistas. En la orilla Este, el ejército del Norte ocupó la estación de Jann y el puerto de Raskopol, á 80 kilómetros al Nor-

te de Plesku. Capturamos 30 ametralladoras é hicimos mil prisioneros.» (Agencia Radio.)

Confirmación del avance

Basilea, 24.—Según el «Berliner Tageblatt», las operaciones contra Petrogrado progresan favorablemente y la ofensiva en dirección de Wolmar y Petrogrado continúa con éxito. (Agencia Radio.)

Resumen de las operaciones

Londres, 24.—Continúa el avance estoniano á lo largo de la vía férrea de Narva á Petrogrado.

Los estonios se hallan ahora á unos 80 kilómetros de su punto de partida y á 20 kilómetros al Oeste de Krasnoe-Seio, que se encuentra á 21 kilómetros al Sudoeste de Petrogrado.

Las tropas estonias avanzan también satisfactoriamente hacia Pskoff, donde está establecido el Cuartel general bolcheviki.

Posteriormente á la noticia dada ayer de que el general Meynard con sus fuerzas, en el frente de Murmansk, había llegado al lago Omega, capturando Lambushky, lugar donde el ferrocarril del Murman llega al lago, se recibe hoy la noticia de la captura de Medvyejvadora, sobre el lago, á unos nueve kilómetros más al Sur, después de una serie de acciones con las retaguardias enemigas.

Durante su repliegue, el enemigo sufrió severas pérdidas, y los documentos capturados demuestran que nuestro avance sin cesar ha minado su espíritu.

Del frente de Arkangel llegan noticias de que aumenta el número de desertiones bolchevistas, debido á las recientes derrotas y al hecho de que los bolchevistas se dan cuenta de que los aliados no evacúan el Norte de Rusia.

Se dice que los levantamientos de campesinos contra el enemigo son también ahora frecuentes.

Mientras tanto, según un telegrama de Helsingfors, el miércoles por la noche tuvo lugar otro combate entre la escuadrilla naval británica y algunos buques de guerra bolchevistas.

Después de un encuentro de varias horas, los buques bolchevistas huyeron.

Según noticias oficiales llegadas á Copenhague, Riga ha sido capturada por tropas británicas y alemanas.

En la ciudad se produjeron disturbios, debido á la hostilidad hacia el régimen bolcheviki, y los comisionados bolchevistas que formaban parte del Gobierno, Soviet provisional, fueron asesinados y perecieron varios centenares de bolchevistas. (T. S. H.)

Ha sido tomado Petrogrado

París, 24.—Esta mañana ha corrido el rumor de que las tropas rusas y el ejército estoniano han tomado Petrogrado.

Hasta ahora no se ha recibido ninguna confirmación. (Agencia Radio.)

Toma de Riga
 Basilea, 24.—El «Lokal Anzeiger» dice que ayer las tropas alemanas, bálticas y lituanas tomaron Riga. (Agencia Radio.)

Noticias de todas partes

No habrá impuesto sobre el capital

Londres, 24.—La Cámara de los Comunes ha rechazado por 317 votos contra 72 la enmienda al proyecto presentada por Mr. Signey Arnold y que tendía al establecimiento de un impuesto sobre el capital. (Agencia Radio.)

En los Estados Unidos votarán las mujeres

Washington, 23.—El proyecto de ley referente al voto de las mujeres fué aprobado en el Congreso por 300 votos contra 80, es decir, 42 más de los necesarios, pues se requería una mayoría de dos tercios.

Se llevará inmediatamente al Senado, donde el éxito es casi seguro.

El Rey de Italia á sus tropas

Roma, 24.—Con motivo del IV aniversario de la entrada de Italia en la guerra, el Rey ha dirigido una proclama al ejército, en la que dice que cuatro años de lucha han conseguido que ya no exista el enemigo secular; pero que la patria, después de una larga y victoriosa guerra, pide aún á sus soldados que esperen con confianza y con disciplina la hora de la paz.

«Tengo confianza en que los frutos de nuestra victoria maravillosa nos serán asegurados según los dictados de la justicia.» (Agencia Radio.)

La economía después de la paz

Washington, 24.—Los republicanos de la Cámara Baja han acordado presentar un proyecto de ley en el que se pide una tarifa aduanera protectora elevadísima, aumentando en caso necesario el doble los derechos de Aduana actuales.

Calculan que el proyecto será ley en el mes de agosto.

Estiman que la nueva tarifa es necesaria, en vista del restablecimiento del trabajo á bajo precio en Europa después de la paz.

Calculan que con dicha tarifa, los ingresos anuales pasarán de 700 á 800 millones de dólares.

La aplicación de la ley necesitará reconstituir completamente el sistema aduanero.

Los republicanos están convencidos de que la industria de los Estados Unidos no podrá mantener los altos salarios actuales en vista de las condiciones de trabajo en Europa, si no se elevan considerablemente las tarifas aduaneras. (Agencia Radio.)

Bela Kum y Lenine

Basilea, 24.—Según las últimas noticias de Budapest, el Gobierno de los Soviets espera el inmediato desarrollo de la potencia ofensiva de los aliados.

Los radiogramas de Bela Kum á Lenine se han multiplicado durante los últimos días, pidiendo una inmediata ayuda. (Agencia Radio.)

LA LIGA DE LAS NACIONES

Clemenceau contesta á Brockdorff Rantzau

París, 24.—M. Clemenceau ha enviado al conde de Brockdorff una nota en contestación al proyecto de Liga de las Naciones que la Delegación alemana había enviado á la Conferencia de la Paz.

Esta contestación hace constar que de un modo general las disposiciones decididas después de un maduro examen por la Conferencia de la Paz son mucho más prácticas que las del Gobierno alemán.

Hace constar con satisfacción que ha visto que el Gobierno alemán es favorable á la creación de una Sociedad de las Naciones, y después hace las siguientes observaciones sobre ciertas sugerencias alemanas:

En lo que concierne al establecimiento de unas oficinas de mediación internacional separada, no estima que un Cuerpo de mediadores designados conforme al proyecto alemán pueda tener de hecho la autoridad necesaria para arreglar los conflictos internacionales.

Es favorable á la mayor parte de las proposiciones hechas respecto á la libertad del tránsito y de las comunicaciones y de las relaciones económicas y comerciales entre los diferentes pueblos.

Haciendo notar que ya se han examinado por las Potencias aliadas arreglos generales sobre estas cuestiones.

En lo que concierne á la proposición hecha de hacer pagar al Estado que no cumpla con las condiciones fijadas todos los gastos y daños causados á los miembros de la Sociedad por faltar al pacto, los Estados aliados y asociados reconocen de modo general lo bien fundado del principio propuesto por el Gobierno alemán, principio que puede tener una aplicación general.

La Comisión tiene de todos los modos tal confianza en que esta medida será adoptada efectivamente por la Sociedad en la eventualidad de que se produzca una falta de cumplimiento del pacto, que no estima necesario modificar las disposiciones del pacto en este sentido.

La Comisión tiene de todos modos tal del hecho de que el Gobierno alemán es favorable al desarme.

La Comisión toma nota de las proposiciones que se refieren á las sanciones á aplicar á los miembros de la Sociedad por faltar á sus obligaciones; pero sin embargo, es de opinión de que la presión económica es automática, hecha sobre los Estados que no cumplan el pacto, y seguida por tal acción internacional militar ó naval que fuera necesaria, parece deber ser más rápida y eficaz que las proposiciones contenidas en el proyecto del Gobierno alemán. (T. S. H.)

La travesía del Atlántico

Los tripulantes del N. C. 1 y del N. C. 3 : : : : :
 Lisboa, 24.—El aparato N. C. 4 espera en las Azores á que amaine el temporal.

Ha llegado á Lisboa el destructor Stockton, conduciendo á los tripulantes del N. C. 1 y del N. C. 3. Entre ellos figura el capitán Towers, comandante jefe de la escuadrilla que salió para realizar la travesía del Atlántico. Tower mandaba el N. C. 3, y el capitán Be-linger mandaba el N. C. 1.

Han declarado que estuvieron más de cincuenta horas en el mar. El N. C. 1 fué socorrido por el vapor griego «Ionia», y el N. C. 3 consiguió llegar navegando á Horta. (Agencia Radio.)

Hawker se perdió en la noche del lunes

Londres, 24.—La luz roja de un aeroplano que se dice haber sido vista desde el buque cubiero «Faraday» ha sido objeto de muchos comentarios. Suponiendo que la luz roja era la de un aeroplano, surge la cuestión si era una luz permanente y débil ó una luz destellante, y en este último caso era una demanda para conocer el camino ó una señal de peligro. El correspondiente especial del «Daily News» en San Juan de Terranova contesta ahora á esta pregunta: Telegrafía: «Hawker llevaba una luz encarnada para señalar que todo iba bien y para decir cual era su posición; por consiguiente, no estaba en ninguna dificultad cuando se vio la luz encarnada, que eran las cinco de la madrugada del lunes. Pero mientras que el «Faraday» enviaba mensajes por T. S. H. anunciando haber divisado la luz encarnada, hubo una tormenta en medio del Atlántico.»

El vapor «Tatizcan», que acaba de llegar á Liverpool, recibió uno de esos mensajes radiotelegráficos el lunes por la mañana en el Atlántico. Uno de los tripulantes dice: «En el momento de recibir el mensaje, la tormenta estaba en su apogeo, y duró con gran violencia veinticuatro horas. Parecía un ciclón; el viento era terrible y el mar imponente, pero llovía poco. En esa borrasca no podía vivir ningún aeroplano.» Los capitanes de otros buques que llegan á Liverpool manifiestan que hubo grandes tormentas en el Atlántico durante la noche del domingo al lunes. (T. S. H.)

PORTUGAL

Relaciones hispanoportuguesas

Lisboa, 24.—El agregado militar español ha visitado los fuertes del campo atrincherado de Lisboa, situados en la orilla izquierda del Tajo, siendo recibido con gran amabilidad por los oficiales de las respectivas guarniciones. El oficial español recorrió todas las dependencias y reducidos, mostrando su admiración por el magnífico estado defensivo.

En el Cuartel general fué obsequiado con un champagne de honor, cambiándose afectuosos brindis, en los que se hicieron votos por la cordial amistad de las dos naciones peninsulares.

El agregado militar español visitará en breve el sector de la orilla izquierda del Tajo. —El comandante Rivera, agregado militar de la Embajada española, dió hoy un almuerzo en honor de los capitanes Gómez Acebo, Maturana y teniente Navarro, que han venido á tomar parte en el concurso hípico. Asistieron además el capitán Braganza, ayudante del ministerio de la Guerra; el teniente coronel Cámara y el delegado oficial del Concurso hípico, vizconde de Gracia Real; el cónsul de España, el coronel Cea, segundo agregado militar español, y los capitanes Latino Fernando, Fernández Pereira y Sánchez Baena, miembros de la Sociedad hípica portuguesa, y otras personalidades.

Se brindó por Portugal, por los jefes y Estados respectivos y por el ejército de ambos países.

Los oficiales españoles son objeto de grandes agasajos; mañana tomarán parte en la prueba «Omnium».

Gómez Acebo, agradeciendo del representante del ministerio de la Guerra el brindis, manifestó que traía el encargo especial de Su Majestad el Rey, consistente en que los oficiales portugueses vayan á España á disputar los concursos hípicos. (Agencia Radio.)

Nota de la Legación

El ministro de Portugal nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Al contrario de lo que dicen algunos periódicos, las noticias de origen oficial y particular llegadas de Lisboa desmienten que se esboce un movimiento revolucionario en todo el país ó que el pueblo esté pasando por una crisis de hambre y desesperación. Hechas las elecciones, en que el Gobierno no interviene, sino para garantizar la libertad del voto ó para atender á las reclamaciones de los electores, la situación ha mejorado, tendiendo á normalizarse, sintiéndose todavía, es claro, como en todas las naciones, las inevitables dificultades resultantes de la reciente conflagración. Es cierto que el problema de las reparaciones de guerra preocupa muy naturalmente al país; pero la actitud del pueblo ha sido completamente serena, sin dejar de ser firme y patriótica, pues sabe que tiene derechos y no quiere prescindir de que los tenga, hoy ya todas las esperanzas que la fe de los derechos sean al fin reconocidos como hechos debida compensación de los sacrificios hechos mientras duró la guerra. Sobre la afirmación, mientras duró la guerra, y hoy ya tantas veces desmentida por hechos y documentos, de que el pueblo y el ejército portugueses no querían intervenir en la guerra, no tugaos no querían intervenir en la guerra, no hace falta probar una vez más que no tiene fundamento. El país manifestó hace poco tiempo su aprobación á la política de la Unión Sagrada, reintegrando en sus puestos todos los hombres que han trabajado por esa intervención y dando un triunfo electoral enorme á los partidos que apoyaron y siguen apoyando esa obra.»

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

EL ASUNTO DEL DIA

PROYECTO DE LINEA AEREA

Los asombrosos progresos de la aviación hacen que se atropellen iniciativas que andando el tiempo habrán revolucionado completamente el orden de las comunicaciones.

Hoy recibimos nosotros esta carta, que publicamos a continuación porque contiene una idea fácil de realizar y que podría tener muy excelentes resultados.

Dice así la misiva:

Sr. Director de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Distinguido señor mío: La lectura, en el periódico de su digna dirección, de la noticia sobre el establecimiento de un servicio de aviación entre el país vascofrancés y San Sebastián, me ha sugerido la idea de escribir estas líneas, proponiendo el establecimiento de viajes aéreos de viajeros entre los puertos de Santander, San Sebastián y Biarritz.

Esto, sobre ser un negocio de positivos rendimientos para cualquier empresa que lo acometera sobre la base de establecer el mínimo de coste de la travesía, rendiría a la vez un gran servicio a cuantas personas veraneantes, ansiosas de gozar de las delicias de la aviación y ávidas de emociones, desearan trasladarse de un sitio

a otro en breve espacio de tiempo, contribuyendo todo ello a estrechar los lazos de amistad de los habitantes de las tres referidas ciudades, en beneficio y provecho del turismo y del comercio de los respectivos lugares.

Esos viajes podrían efectuarse en aparatos de reconocida fama mundial, para mayor garantía del viajero y de modo análogo a los que ya funcionan en diversos sitios del extranjero.

Tres ó cuatro servicios entre los puntos extremos, con escala en el lugar intermedio, cada veinticuatro horas y durante toda la temporada de verano, completaría esta nueva organización de viajes aéreos.

Rogándole de publicidad a estas líneas, si usted las cree oportunas y de interés general, queda de usted afectísimo seguro servidor q. l. b. l. m., Un viajero aéreo. Madrid, 24 mayo 1919.

Creemos, en efecto, que el establecimiento de ese servicio sería un aliciente más que añadir a los muchos que Biarritz, San Sebastián y Santander ofrecen a sus numerosas colonias de veraneantes. Y que allí, donde la iniciativa es moneda corriente, no habrá de caer en el vacío ésta que les brindamos.

Noticias de Sociedad

BODAS

Han contraído matrimonio: en Valencia de Don Juan, D. Delfín del Río con la señorita Fátima Urive; en Villa del Río, D. Miguel Álvarez Sánchez Guerra con la señorita Joaquina Criado Gallo; en Murcia, D. Mariano Saura con la señorita Soledad García Segura; en Coruña, D. Manuel Fraga Irure con la señorita Fernández Ferrán Oviedo; en Lucena, D. Pedro Galisteo con la señorita Clotilde Hoces Santaella; en Salamanca, D. Juan Sánchez Ferrero con la señorita Teresa Vázquez Gorjón; en Pamplona, D. José María Calera con la señorita Angelita Larreta.

NECROLOGIA

Han fallecido: en Coruña, doña Matilde Mas Otero; en Granada, doña Rosalía Martínez Donaire, D. Agustín Jiménez Martín y D. Juan Rodríguez Moreno; en León, doña María de la Concepción Martínez García y la niña María Alarma Galán; en Pamplona, don Antonio Sanz Urbistondo; en Salamanca, don Amador Méndez García y doña Pilar Andrés; en Vitoria, D. León Manzanares Olaite y don Nicasio Ibañez Alonso; en Albacete, D. Sinfirano Aroca Arco; en Barcelona, D. José Fibregas Capurro y D. Pedro Romaguera Benat.

VIAJES

Han llegado: a Albacete, D. Miguel Rianza Marina, D. José Gandía y D. Lino Martínez; a Córdoba, D. Juan Tirado, señora é hijos, el ciclista «Parejito», D. José Espín, doña Balthina Hernández é hijos, D. Eduardo Chacarrí, D. Manuel Trujillo, D. José Salas, don Antonio Sabater, D. Juan Arnedo, D. Antonio Fuentes, D. Francisco Lara, D. Francisco Álvarez é hijos, D. Andrés Ferrer, D. Francisco Granados, D. Luis Castro Molina, don Eusebio Moreno, D. Carlos Palanca, D. Enrique Padilla, D. Antonio Moreno, D. Rafael García y D. Rafael Cáceres; a Almería, don Manuel Tolosa, D. Manuel Gómez Campana y señora, D. José Ramón Campoy, D. Sebastián Capel Torrecillas, D. Felipe Larraínzar Escudero, D. Andrés Fernández López, don Augusto Párraga, D. Juan A. Gastaños, don Rafael Aguirre, D. Juan Piqueras Vázquez, D. José López Fernández, D. Guillermo Rodríguez y señora y D. Antonio Sánchez López; a Coruña, D. Agustín Peláez y familia, D. Antonio Salgado, D. José Sánchez Anido, D. Antonio Valladares y familia, D. Agustín Pascual, D. Fabián Manso, D. Antonio Santos, D. Alfonso Palacín y señora, D. Agustín Patricio y D. Federico París; a Salamanca, D. José León Muñoz, señorita de Urech, don Juan Mirat, D. Andrés García Angoso; a Pamplona, D. Ernesto Kellersberger, D. José Mendía, doña Pilar Bosque y D. Angel Díaz de Cerio.

NACIMIENTOS

Han dado a luz: en Ciudad Real, doña Paz Naranjo de Pérez Acebedo una niña; en Coruña, la esposa del comandante de Estado Mayor Sr. Tovar una niña.

LA LUCHA ELECTORAL

EN BARCELONA

Propaganda electoral

Barcelona, 24.—La Unión monárquica nacional ha publicado un nuevo manifiesto detallando los fines que persigue y que motivan su actuación electoral.

Combate el manifiesto duramente a la Liga regionalista, de la que dice ha convertido el partido nacionalista en un partido revolucionario.

Dice que a la Unión sólo la combatirán, los que odian a España y quieren segregar de ésta a Cataluña, los que piensan en la anexión de Cataluña a otras tierras, los que con pretexto de autonomías integrales quieren llevar al antagonismo con otras regiones.

Termina el manifiesto condenando la abstención, ya por apatía ó por temor.

La campaña electoral sigue sin incidentes en Barcelona y su provincia. Los mítines celebrados anoche en Barcelona no ofrecieron nada de particular.

Los candidatos que presentan los diversos partidos políticos por Cataluña son los siguientes:

La Unión monárquica nacional, además de los cinco que presenta por Barcelona, presenta otros cinco por la provincia, cinco por Gerona y seis por Tarragona.

Los regionalistas, cinco por la capital, cinco por Tarragona y uno por Lérida.

El Sr. Ausó, que se presentaba por Cervera, se ha retirado, dejando el campo libre al Sr. Marsans. También se ha retirado el Sr. Soler y March.

Como se ve, Lérida es la provincia en que los diversos partidos presentan oficialmente menos candidatos.

—Para mañana anuncian las izquierdas un gran mitin, en el que hablarán, entre otros, los candidatos por Barcelona Sres. Giner de los Rios, Puig y Asprer y Alomar.

EN LOGROÑO

Candidato que acepta

Logroño, 24.—Pablo Iglesias ha aceptado su designación de candidato por este distrito, que han hecho las izquierdas coligadas.

EN BILBAO

La Liga monárquica

Bilbao, 24.—Ayer se celebró la Asamblea de la Liga de acción monárquica, quedando formada la siguiente candidatura: D. Fernando María Ibarra, por Baracaldo; D. Luis Salazar, por Durango; D. Ramón Salcedo, por Guernica; D. Manuel Alonso, por Marquina, y D. Gregorio Balarpa, por Valmaseda.

EN MALAGA

Los candidatos liberales

Benamejí, 24.—Llegó a Archidona el señor Armiani acompañando al candidato Sr. Molina Padilla, teniendo un entusiasta recibimiento por Comisiones de todas las clases sociales de los pueblos del distrito.

El Sr. Armiani proclamó la necesidad de acreditar en la lucha los sentimientos liberales del distrito, representados por él y por el Sr. Padilla durante veinte años, enardeciendo a la multitud con la predicación de sus ideales.

Recordó el Sr. Molina Padilla los inmensos beneficios prodigados al distrito, jurando ante la multitud no dejarse arrebatar el acta.

Después prosiguieron su viaje a los pueblos de Villanueva, Algaida, Cuevas Bajas y Cuevas Altas, donde las Sociedades obreras, agradecidas al Sr. Armiani por las obras públicas, que proporcionaron trabajo en ocasio-

nes difíciles, ofrecieron defender con sus vidas la legalidad de la elección.

El éxito inmenso obtenido se debe en parte a las coacciones realizadas por el candidato ministerial.

Importantes elementos conservadores se retraen de la lucha.

En representación de las fuerzas electorales del distrito: Miranda, abogado; Arjona, médico; Luque, propietario; Moreno, médico; López, comerciante; Artache, labrador; Pilar, obrero; Repullés, obrero; Piedra, cerero.

EN BADAJOZ

Badajoz, 24.—La lucha se ha despejado en la circunscripción. La abstención de los conservadores datistas, por disgustos con el Gobierno, al no respetar éste el pacto hecho con los jefes, siendo un elemento de gran fuerza, casi da por descontado el resultado de la elección.

Presentan su candidatura: los mauristas marqués de la Frontera y García Guerrero, que resultarán elegidos; el demócrata D. Jesús Lopo; el romanista D. Carlos Pacheco, y los republicanos socialistas D. Narciso Vázquez y D. Manuel Sardiña. El tercer lugar se cree seguro para el Sr. Lopo, que será votado por muchos datistas.

Almendralejo.—Lucha hasta ahora, sin oposición, como ministerial, el Sr. Pidal (don Manuel). Créese será elegido por el artículo 29.

Llerena.—La presentación del candidato maurista D. Narciso Maeso obliga a la retirada de la lucha del reformista D. Juan Uña, que ha representado el distrito en otras Cortes, apoyado por las fuerzas del Sr. Maeso. Posiblemente se aplicará el artículo 29.

CONFLICTOS SOCIALES

HUELGAS Y PROTESTAS

EN BARCELONA

Esperando a Maestre

Barcelona, 24.—El gobernador ha celebrado una larga conferencia con el ministro de Abastecimientos. Este le ha manifestado que saldrá esta noche en el expreso, para llegar mañana, a las nueve, a Barcelona.

Durante su estancia se propone ocuparse en los asuntos referentes a las subsistencias, para hacerse cargo completo de la situación de Barcelona. Mientras permanezca aquí se hospedará en el Gobierno civil.

El asunto del pan

El gobernador se muestra muy satisfecho respecto al conflicto del pan y confía en que la crisis se resolverá.

Huelgas

La huelga de obreros del ramo del agua sigue en igual estado. Parece que así patronos como obreros se muestran intransigentes.

No se ha registrado hoy incidente ninguno relacionado con esta y otras huelgas.

—De Olot comunican que sigue en el mismo estado la huelga de obreros asociados del arte fabril en aquella ciudad. Por ahora no se vislumbra solución alguna. Los huelguistas están dispuestos a hacerse la comida en común en la Plaza de Toros si se prolonga la situación.

Acuerdo de los patronos

La Federación Patronal de Fabricantes acordó abonar solamente las horas trabajadas por los operarios del ramo de agua, con arreglo a los salarios que existían antes del conflicto.

EN BILBAO

Llegada de trigo

Bilbao, 24.—El gobernador ha comunicado al presidente de los harineros que el vapor «Arraiz», que viene de la Argentina, trae 2.045 toneladas de trigo.

Juicio oral

Ha continuado la vista de la causa contra Florentino Merino, que el 15 del pasado diciembre mató a Carmen Monterrubio.

EN SAN SEBASTIAN

La huelga de tranvías

San Sebastián, 24.—En el despacho del gobernador se han reunido los representantes del Consejo de Administración de la Compañía de Tranvías y los representantes de los tranvianistas socialistas y católicos.

Después de una larga discusión pudo llegarse en algunos puntos a un acuerdo, no conviniéndose el relativo a los jornales por pedir los obreros 25 céntimos de jornal sobre la cantidad que sus patronos les ofrecen.

Además, los socialistas pidieron que desapareciera el Sindicato católico, por lo que hubo de romperse las negociaciones.

En virtud del resultado de esta entrevista, mañana irán a la huelga los obreros no católicos.

EN CARTAGENA

En libertad

Cartagena, 24.—Según órdenes superiores, una vez restablecido de su indisposición será puesto en libertad el súbdito rumano Miguel Genger, que se encuentra detenido por haberse supuesto propagandista de las ideas bolchevistas.

EN SEVILLA

Los obreros contra una casa armadora

Sevilla, 24.—Por solidaridad con los obreros del puerto de Málaga, los del muelle de Sevilla han declarado el boicot a la casa naviera Ibarra y Compañía.

El presidente de la Cámara de Comercio ha realizado gestiones para encontrar una fórmula de arreglo.

Campeños y agricultores : : : : : Numerosas Comisiones de campeños del

Don Benito.—Se retira el datista D. Luis Hermida, y lucha el demócrata Sr. Groizard (D. Carlos). Se indica que hasta el día de la proclamación de interventores es posible se presente, como candidato maurista, ó el marqués de Valdegamas ó el Sr. Montes Castillo. El resultado depende del candidato a quien apoye el Sr. Hermida.

Villanueva de la Serena.—La lucha será reñida entre el maurista D. Enrique Fernández Daza y el romanista y anterior diputado Sr. Gómez Bravo, pues ambos cuentan con muchos elementos. El resultado no puede predecirse con algún acierto.

Fregenal de la Sierra.—Parece asegurado el triunfo de D. Federico Carlos Bas, datista, a quien apoyan importantes fuerzas y cuenta con elementos para la lucha. Frente a esta candidatura suenan los nombres de don Mario Baselga y D. Jesús Corujo, ambos romanistas, y que al luchar separados darían más facilidades al Sr. Bas.

Castuera.—El marqués de Villabrágima, sin oposición hasta ahora. Si la hubiera, será para evitar el artículo 29.

Mérida.—Será muy reñida la contienda. Se presenta Soriano, republicano, que ha trabajado mucho en el distrito desde la anterior elección; D. Sancho Conejo, maurista, se decía que apoyado por los elementos liberales del Sr. Pacheco; pero se insiste que luchará también D. Antonio Pacheco, romanista. En este caso, el triunfo del Sr. Soriano sería seguro. Si se confirma la noticia de que el señor Pacheco no lucha, el triunfo es dudoso entre el republicano y el maurista. La contienda de ser muy violenta.

EN CARTAGENA

Para conjurar la crisis obrera : : : : : Cartagena, 24.—Para conjurar la crisis obrera de esta provincia, las autoridades han acordado dar comienzo inmediatamente a las obras de construcción del ferrocarril de Cartagena a Aguilas, ya aprobado.

Hasta tanto que se reciba la cantidad que figura en el presupuesto del Estado, el Ayuntamiento anticipará al ministerio de Obras públicas 50.000 pesetas para los primeros trabajos.

Esta suma, según declaración del alcalde, se la ofrece al Ayuntamiento sin interés alguno una personalidad que se cree sea el ministro de Abastecimientos, Sr. Maestre.

EN SANTANDER

Los panaderos

Santander, 25.—Han presentado al gobernador civil los panaderos un escrito pidiendo aumento en los jornales, y que se cumpla con todo rigor el nuevo decreto sobre el trabajo nocturno.

Mañana celebrarán los patronos y los obreros una reunión para tratar del asunto.

Un crimen y un linchamiento

El comandante del puesto de la benemérita con los brazos fracturados : : : : : Burgos, 25.—En el pueblo de Quintanar de la Sierra, Toribio Neila mató de un tiro a Fabián de Pedro.

El vecindario se amotinó contra el agresor. Dos horas después de cometido el crimen, el vecindario encontró a Fernando Pérez, hijo político del matador, el cual no pudo librarse de las iras de sus convecinos, y fue linchado a pesar de los esfuerzos de la Guardia Civil para evitarlo.

En la lucha entablada para evitar que fuese linchado Fernando Pérez, resultó con ambos brazos fracturados el comandante del puesto de la Guardia Civil.

Los animos están excitadísimos. El Juzgado de Sala instruye diligencias.

ANDALUCIA

La feria de Córdoba

Córdoba, 24.—Se nota gran animación para las ferias.

Está llegando infinidad de forasteros. Todos los hoteles están llenos.

La Familia Real ha enviado importantes premios para el concurso hípico.

El tiempo que hace es primaveral.

Fuego que se aviva

Cádiz, 24.—El fuerte viento de Levante ha hecho resurgir el fuego de entre los rescollos en el tercer depósito de la Fábrica de Tabacos.

Durante toda la tarde funcionaron las bombas para extinguirlo.

CASTILLA LA VIEJA

Un incendio

Santander, 25.—Durante la novena que se está celebrando en la iglesia de los padres jesuitas se prendió fuego a una gasa que cubría el altar mayor, originándose gran pánico entre los fieles.

Fue rápidamente sofocado el incendio y se restableció la calma.

CATALUÑA

Salida de un torpedero

Barcelona, 24.—Ha salido para Cartagena el torpedero español núm. 1.

La autonomía universitaria

: : : : : En virtud de lo que dispone el decreto sobre autonomía universitaria, el rector ha convocado al Claustro extraordinario para que designe la potencia que ha de redactar el pro-

AVISOS UTILES

CASA FISAC

Vestidos, abrigos, sombreros. Últimos modelos de París. Gran Vía, 1 (esquina Fuencarral)

Barcelona a Génova

Viaje rápido con el magnífico transatlántico «PRINCIPESSA MAFALDA», que saldrá de Barcelona para Génova el día 1.º de junio (salvo variación), admitiendo pasajeros. Para informes dirigirse a los Sres. Parés y Compañía, Rambla de Santa Mónica, 18, Barcelona, y a D. Pedro Ramognino, Alcalá, 47, Madrid.



SANTONA (SANTANDER)

Compañía Trasatlántica

El vapor «LEON XIII»

de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, de Barcelona el día 25 del presente mes, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y el 30 de Cádiz en expedición ordinaria a Nueva York, Cuba y Méjico, admitiendo carga y pasajeros.

ZOTAL

El mejor desinfectante, insecticida y microbicida que se conoce.

CARRILES

1.500 toneladas, carriles belgas varios tipos, con eclisas, tornillos, cambios. Entrega inmediata.—S. A. La Vascongada.

PELIGROS, 3, ENTRESUELO

yecto de estatuto que ha de elevarse al Gobierno.

Un donativo

La Compañía de M. Z. A. ha entregado al gobernador 41.200 pesetas, producto de la venta de efectos abandonados.

El gobernador ha dispuesto distribuir dicha suma entre los establecimientos de Beneficencia.

Conferencia aplazada

Barcelona, 24.—El Sr. Cambó ha aplazado su conferencia para el próximo lunes, por encontrarse indisputado.

GALICIA

Los guardias marinos portugueses

Vigo, 24.—Procedente de Lisboa, ha llegado el crucero auxiliar portugués «Pedro Nunes», que lleva a bordo guardias marinos en viaje de instrucción.

VASCONGADAS

Una agresión

Bilbao, 24.—En los talleres de la Compañía Cadogna regañaron varios obreros.

Intervino uno de los jefes, Lorenzo Arracoea, de treinta y siete años, que fue agredido por uno de los que regañaban, que le hizo nada menos que seis disparos, dejándole gravísimamente herido.

El teatro en provincias

Albacete.—Copiamos de El Diario de Albacete:

«Se despidió del público de Albacete la compañía del teatro Cómico de Madrid, con un lleno completo.

Loreto Prado y Chicote estuvieron inimitables en el sainete de Arniches La venganza de la Petra, episodio de la vida madrileña, que es lo mejor del repertorio que llevan.

En la parte musical fueron muy aplaudidas las Srts. Mendoza y García y el Sr. Ortiz, repitiéndose el número coreográfico en el que figuran con el Sr. Castro esas tonterías de mujeres que se llaman la López Martínez, la Martín y Román, la Anchorena y la Medero.

La compañía del Cómico ha salido para Almansa, donde ha de actuar.

Buen viaje y hasta otra.»

Valencia.—En el teatro de Apolo está obteniendo grandes éxitos Raquel Meller.

Barcelona.—La compañía de Ernesto Vilches, que actúa en el Poliorama, está realizando una brillante campaña, caminando de éxito en éxito. El último por ahora lo ha constituido el estreno de la delicada comedia La muchacha que todo lo tiene, que con tanta aceptación representó durante cerca de ochenta noches esta misma compañía en el teatro Cervantes de Madrid.

El triunfo de la obra, como decimos, fué definitivo, superando a todas las profecías; el público, que llenaba la sala, ovacionó a los autores y a los intérpretes, de los que merecen especial mención la bellísima Irene López Heredia, que tan insuperable creación hace de la protagonista, y Ernesto Vilches, para quien huelgan todos los adjetivos y elogios.

San Sebastián.—La compañía que dirige el notable primer actor Salvador Mora está haciendo una brillantísima temporada en el teatro Victoria Eugenia, donde últimamente se han puesto en escena las aplaudidas obras Trianeras, Colonia veraniega, Los senderos del mal, El servicio doméstico y El sexo débil. Se anuncian los estrenos de las comedias La honra de los hombres, El valiente capitán y Los de Alcañia.

LOS INGENIEROS DE CAMINOS

No era este el orden que preparaba para sus artículos, pues pensaba que el presente ocupara el último lugar de la serie; pero los rumores y comentarios que hasta mi han llegado...

TURISMO LA RUTA DE LOS PIRINEOS

Alentada por el legítimo éxito con que fué acogida la creación de los grandes servicios de auto-cars de la «Ruta de los Pirineos» en 1914, la Compañía de los Caminos de Hierro del Mediodía (Midi) acaba de organizar nuevos servicios para la visita de esta «Ruta»...

El tendido de ferrocarriles portátiles

En la Gaceta se ha publicado ayer un real decreto de Fomento, cuya parte dispositiva dice así: «Artículo 1.º Como vías de acceso a las estaciones de los ferrocarriles se servirá el servicio general ó de uso público, á los canales ó vías fluviales de navegación, á los puertos y embarcaderos y á las carreteras, podrán instalarse, con carácter temporal ó permanente, ferrocarriles portátiles sistema Decauville ó otros análogos. Estos ferrocarriles, como obras accesorias y complementarias de otras de utilidad pública, tendrán también el carácter de obras de utilidad pública, y para ellas podrán obtenerse las ocupaciones temporales y la expropiación forzosa del dominio privado, según lo establecido en la ley de 10 de enero de 1879 y en las disposiciones complementarias de la misma.

Art. 2.º Con los ferrocarriles portátiles á que se refiere el artículo anterior podrán ocuparse los paseos de las carreteras y en general el dominio público en la medida que en cada caso se autorice como necesaria.

Art. 3.º Quiénes pretendan establecer un ferrocarril portátil y con él realizar ocupaciones temporales del dominio privado y del dominio público, lo solicitarán del gobernador civil de la provincia respectiva, acompañando á la correspondiente instancia un croquis del terreno con indicación del trazado y de sus principales desniveles y accidentes, y una relación nominal de los propietarios á quienes hayan de afectar las instalaciones.

El gobernador dispondrá que en el más breve plazo posible se realice, por los ingenieros de la Jefatura de Obras públicas, el replanteo del trazado, y que se compruebe la relación nominal de propietarios. Realizadas estas operaciones, se publicará la relación en el «Boletín Oficial», señalando un plazo de ocho días para admitir reclamaciones contra la necesidad de la ocupación.

Recibidas las reclamaciones ó transcurridos los ocho días sin que se hayan presentado, el gobernador resolverá sobre la necesidad de la ocupación. La declaración del gobernador será ejecutiva y comprenderá la resolución que corresponda en relación con el dominio público cuya ocupación se solicite.

Si sólo se pidiese la ocupación del dominio público, se omitirá la información á que se refieren los párrafos anteriores, y el gobernador resolverá en vista del resultado del replanteo que los ingenieros hayan practicado.

Art. 4.º Para determinar lo que en cada caso proceda indemnizar á los propietarios cuyas fincas se ocupen con carácter temporal se aplicará lo dispuesto en los artículos 59 y 60 de la ley de 10 de enero de 1879.

Art. 5.º Establecido un ferrocarril mediante las ocupaciones temporales á que se refieren los artículos que anteceden, podrá declararse definitivo por el ministro de Fomento, oyendo al Consejo de Obras públicas, si los interesados lo solicitan por conducto del gobernador civil de la provincia. El ministro de Fomento resolverá lo que en cada caso proceda en vista de lo actuado en el Gobierno civil y de las razones que se aduzcan en apoyo de la permanencia de las instalaciones.

Las indemnizaciones suplementarias que deban ser abonadas á los propietarios por la expropiación definitiva de sus terrenos se determinarán según los trámites establecidos en la legislación vigente de expropiación forzosa.

UN REAL DECRETO

Las cédulas personales Por real orden de la Dirección del Tesoro se han circulado las órdenes oportunas para que los habilitados ó pagadores exijan la exhibición de las cédulas personales del año actual á los perceptores de haberes del Estado...

Edificaciones y revocos

Aprobado por el gobernador civil de la provincia el acuerdo de la Junta de asociados y del Ayuntamiento, la Alcaldía presidencia ha dispuesto que con fecha de ayer se exponga al público el oportuno anuncio concediendo la exención de arbitrios por un plazo de noventa días para aquellas edificaciones de nueva planta ó reforma que se soliciten durante dicho plazo, siempre que se dé comienzo á las mismas dentro de los seis meses, á contar desde el día primero de la petición.

También se concede exención á las licencias de revocos de fincas y pintura de portadas; pero el plazo para éstas sólo será de dos meses.

Coincidiendo con esta concesión que el Ayuntamiento hace á los propietarios é industriales, la Alcaldía ha dispuesto que por los tenientes de alcalde se denuncien todas las fincas que necesiten obras de revoco, y asimismo todas las portadas de establecimientos que por su mal estado requieran obras de pintura, imponiéndose, caso negativo, las multas correspondientes.

Exposición de flores

Del 27 del actual al 1.º de junio próximo se celebrará en la Estufa de Salamanca del Retiro la Exposición nacional de flores cortadas y arte floral, patrocinada por el Ayuntamiento de esta corte.

Se ha recibido ya gran número de adhesiones de jardines de provincias, y todo hace esperar que el certamen resultará brillantísimo.

La inauguración será el martes 27, á las seis de la tarde, y el precio de la entrada, 50 céntimos.

NOTICIAS GENERALES

Se ha separado de la Redacción de Blanco y Negro el joven y notable periodista D. Fernando Luque, que hace pocos días realizó el vuelo Madrid-Barcelona, representando á dicho periódico, como pasajero del Handley-Page.

Su Majestad la Reina visitó ayer tarde á la señora duquesa de San Carlos, á la cual acompañó á tomar el té.

Para los extranjeros es complemento indispensable del desayuno la mermelada.

La mejor, la de TREMIJANO

Como pronto comienza la época de mayor movimiento de viajeros, conviene hacer á éstos una útil advertencia en lo que respecta á la forma de disponer sus equipajes.

En las estaciones se exige ahora que los bultos de equipajes vayan rotulados con el nombre y apellido completos del propietario, expresando en la etiqueta el punto de destino.

El empleo de las iniciales solamente queda prohibido. La innovación es muy práctica sin duda, puesto que su objeto es evitar, no ya el posible extravío de un equipaje, sino toda confusión, facilitando al efecto la busca del mismo.

Medias. La Bola de Nieve. Atocha, 30. Fáb.ª

Ha salido para París, con objeto de conferenciar con D. Jaime de Borbón, el director político de El Correo Español, D. Melchor Ferrer.

Durante su ausencia deja encargado de la Dirección del citado colega al redactor don Ramón Ruiz.

Centro de Instrucción Comercial.—Hoy á las nueve y media de la noche, tendrán lugar en este importante Centro de enseñanza los ejercicios prácticos de la clase de Declamación, que dirige D. Francisco Bravo, á los que podrán asistir los socios acompañados de dos señoras.

Primera etapa

Biarritz, Saint Jean-de-Luz, Cambo (Almuerzo), Saint Jean-Pied-de-Port, Mauleón (120 kilómetros).

Segunda etapa

Mauleón, Col de Lapix, Eaux Bonnes (Almuerzo), Gorges du Valentin, Col d'Aubisque (1.710 metros), Col de Soulor (1.045 metros), Cauterets (145 kilómetros).

Tercera etapa

Cauterets, Luz, Col de Tourmalet (2.122 metros), Bagnères-de-Bigorre (Almuerzo), Col d'Aspin (1.497 metros), Col de Peyresourde (1.545 metros), Bagnères-de-Luchon (146 kilómetros).

Cuarta etapa

Bagnères-de-Luchon, Col des Ares (750 metros), Col de Portet de Aspet (1.050 metros), Saint Giron (Almuerzo), Gorges de Ribautou, Tunnel de Kercabanac, Col de Port (1.249 metros), Ax-les-Thermes (158 kilómetros).

Quinta etapa

Ax-les-Thermes, Col de Puigmorens (1.918 metros), Bourg-Madame, Col de la Perche (1.601 metros), Font-Romeu (Almuerzo), (85 kilómetros).

Sexta etapa

Font-Romeu, Montlouis, Gorges de Thués, Vernet-les-Bains (Almuerzo), Col de Fourton (784 metros), Amelie-les-Bains, Cerdère (166 kilómetros).

Se han establecido dos salidas por semana en cada sentido; el trayecto puede hacerse en totalidad ó solamente en parte.

Se organizan excursiones de Font-Romeu al Lac des Bouillouses y á las Gorges de l'Aude; de Luchon á Saint Bertrand-de-Comenges y á Cauterets; de Biarritz á Saint Jean Pied-de-Port.

TOROS Y TOREROS

La becerrada de los carniceros

Este año, siguiendo la tradicional costumbre de los gremios de carnes frescas y saladas, celebrarán su festival taurino en la plaza de toros de Madrid, dándole desusados atractivos y haciendo de esta becerrada la más sugestiva de todas, por el lujo y derroche de elementos de que hace gala.

Como de costumbre, presidirán la plaza un grupo de bellezas, elegidas en un concurso, de las muchachas más bonitas de los mercados madrileños y pertenecientes al gremio de carnes, asesoradas por el popular revistero «Don Benigno».

Entre los alicientes del programa de este año figuran el estreno de una acreditada ganadería, que enviará seis toreros elegidos entre los mejores y el debut de un «fenómeno» gremial que aspira á figurar entre los ases de la baraja taurina.

CASA DE LA VILLA

La zona de recreos del Retiro

El anuncio del concurso para optar á la explotación de la zona de recreos del Retiro se publicó en la Gaceta correspondiente al día 22 de abril.

Como el plazo es de treinta días hábiles, á contar desde el siguiente al del anuncio, los proponentes tendrán tiempo para presentar sus pliegos hasta el día 3 de junio próximo, á las dos de la tarde.

—Padre mío, yo nada sabía... creedme, os lo juro.

—¿Ignorabas que estos señores y señoras vendrían aquí con Dionisia?

—Lo ignoraba, porque, como vos, á quien esperaba era al propietario de la granja.

—¡Ah, sí... al propietario!

—Además, padre mío, ved la carta que recibí anteaer.

—Es inútil; veo que nada sabías. Está bien.

A pasos lentos se acercó á Dionisia.

—Dionisia — dijo procurando en vano ocultar su emoción, — ¿amás mucho á mi hijo?

Dionisia, confundida, encendida como la grana, balbució:

—Sí, señor Labeume.

—¿Es cierto que le habéis prohibido rebelarse contra mi voluntad?

—Sí, señor, porque nunca será su mujer sin vuestro consentimiento.

—Es decir, que para que consintáis en serlo, es preciso que os abra mis brazos como á una hija querida. ¡Ah! ¡ah! ¡Teneis vuestras ideas, y creo que valen algo más que las mías! Os conocía muy poco; pero ahora veo que sois una excelente muchacha. ¡Venid, hija mía, y permitid que os abrace el viejo Labeume!

Dionisia lanzó una exclamación y se arrojó al cuello del viejo sollozando. La señora Labeume, loca de alegría, estrechaba á su hijo en sus brazos.

se sus brazos como á hija querida. Dionisia ha sido una criada; pero tiene dignidad y noble orgullo. Mi hermana ama á Carlos, no porque es hijo único del más rico propietario de Niville, sino porque es bueno, porque tiene corazón y porque sabe que la ama. A pesar de esto, pronta á hacer el sacrificio de su amor, de su felicidad, Dionisia ha prohibido á vuestro hijo, y se lo prohíbe aún, que deje de someterse á vuestra voluntad. Ahora bien, señor Labeume, la situación no puede ser más clara; si persistís en no querer que mi hermana sea mujer de vuestro hijo, me vuelvo esta tarde á París con ella y os respondo de que jamás Carlos volverá á verla.

—¡Si se me separa de Dionisia— exclamó el joven, — no vivirá mucho tiempo! ¡Afortunadamente hay bastante agua en la laguna!

El anciano movía la cabeza y miraba á todos lados con desconfianza. Su mujer se acercó á él con las manos juntas.

—¡Amigo mío! ¡amigo mío! — dijo con voz suplicante.

—¡Dejadme en paz! — dijo rechazándola.

Y pasando su callosa mano por su frente, añadió:

—¡Ah! ¡ah!... ¡Ahora lo comprendo todo! Era un complot fraguado contra mí.

—¡Pues bien, sí, señor Labeume, es un complot! — dijo el doctor Barré.

Y volviéndose á su hijo, le dijo con acento de reproche:

—Y tú, Carlos, que lo sabías, ¿por qué no me has prevenido?

parte de nosotros para irte no sé adónde. Y bien, puesto que tanto os amáis, os casaremos... está dicho. Soy, señores, un viejo testarudo, pero no soy tan partidario del terreno y del dinero como habéis podido creer.

—Señor Labeume—dijo el conde,—lo que acabáis de hacer es sublime, y os tiendo mi mano.

—¡Oh, señor conde! —balbució el campesino; —semejante honor... ¡á mí!

Luciano y el doctor estrecharon también la mano del buen Labeume. Durante este tiempo Dionisia y Carlos cambiaron palabras de amor, teniendo entre ellos á la señora Labeume.

La señora Labeume y Eugenia se sonreían. Esta se preparaba á representar su papel en otra escena debida á la imaginación fecunda de Mourillon. De una bolsa de viaje que llevaba sacó un cuaderno con cubierta de color de rosa, doblado por la mitad.

—Señor conde—decía el viejo Labeume sonriéndose maliciosamente,—estoy adviniendo otra cosa. En primer lugar, que sois el propietario de Grandvale, y después que queréis tener á mi hijo por arrendatario de la granja.

—Señor Labeume, permitidme os diga que no habéis adivinado. Seguramente, como todos los aquí presentes, he tenido una verdadera satisfacción en que hayáis consentido en el matrimonio de vuestro hijo con Dionisia, y os felicito por colocar sobre todo la felicidad de dos jóvenes que se aman. Espero, sí, que Carlos se quedará durante algunos años en Grandvale... pero

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 23, Día 24. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable - Emisión de 1917.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 23, Día 24. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable - Emisión de 1917.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 23, Día 24. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable - Emisión de 1917.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 23, Día 24. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable - Emisión de 1917.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 23, Día 24. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable - Emisión de 1917.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 23, Día 24. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable - Emisión de 1917.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 23, Día 24. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable - Emisión de 1917.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 23, Día 24. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable - Emisión de 1917.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 23, Día 24. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable - Emisión de 1917.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 23, Día 24. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable - Emisión de 1917.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 23, Día 24. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable - Emisión de 1917.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 23, Día 24. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable - Emisión de 1917.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 23, Día 24. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable - Emisión de 1917.

UNA REAL ORDEN

La revisión de las tarifas de tranvías

La Gaceta de ayer ha publicado la siguiente real orden de Fomento:

«Su Majestad el Rey (q. D. g.), como amparado á la real orden del 6 del actual, se ha servido disponer que se invite á la conferencia para tratar de la rebaja de las tarifas de tranvías de Madrid y demás extremos que

se mencionan en dicha disposición á las entidades siguientes:

Sociedad de Urbanización del barrio de Mataderos y limitrofes en Carabanchel Bajo y segunda sección de la Sociedad Cooperativa para el fomento de construcción de casas para sus asociados, titulada El Porvenir del Artesano.

EMILE RICHEBOURG

LA HEREDERA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

es ella á quien la señora Lureau debe el saber que Clara Guérin era su madre.

Dionisia ha hecho conocer á los autores del crimen de Grandvale, y, gracias á ella, hoy se hallan en manos de la Justicia y la víctima ha sido vengada.

El anciano Labeume estaba sorprendido y empezaba á mirar á la joven con menos desdén.

A su vez, á una señal del conde, Luciano tomó la palabra.

—Señor Labeume—dijo,—cuando tuve el placer de ver á vuestro hijo en París me dijo que amaba á mi hermana; pero al hacerme conocer su intención de casarse con Dionisia, no me ocultó que os oponíais á sus proyectos y que rehusabais vuestro consentimiento. Le he contestado, en nombre de mi hermana, que no entraría jamás en una familia cuyo jefe no le abrie-

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

Pídanse precios á las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, paseo de los Pontones, núm. 2.

BOLSA DE BILBAO. — Altos Hornos, 195.—Feligueras, 142.—Explosivos, 310.—Resineras, 274.40.—Naviera Sota y Aznar, 3.710.—Naviera Nervión, 3.050.—Naviera Unión, 1.300.—Naviera Vascongada, 585.—Río de la Plata, 343.—Banco de Bilbao, 3.520.—Mundaca, 525.

II Congreso Nacional de Viajantes y Comisionistas

El pleno de ayer

En el mismo local y a la misma hora de las anteriores se reunió en pleno el II Congreso de Viajantes y Comisionistas, presentando la sección tercera unas conclusiones relativas al reconocimiento de la personalidad jurídica de los comisionistas, representantes y viajantes.

Como en el fondo era igual a otra que estaba a estudio de la sección primera, se acordó que esta sección y la tercera se pusieran de acuerdo para la redacción de las conclusiones.

También se aplazaron, para definitiva redacción, las conclusiones del tema octavo.

Por unanimidad se aprobaron las de la sección quinta, que entiene en las cuestiones de ferrocarriles.

La sesión se levantó a las nueve y cuarto, después de concederse un voto de gracias a los trabajos presentados por las secciones.

Hoy por la mañana se someterán a la aprobación del Congreso las conclusiones generales, y a las siete y media de la tarde se celebrará la sesión de clausura, bajo la presidencia de S. M. el Rey.

El pleno de hoy

En el salón de actos de la Cámara de Comercio se reunió el pleno de la Asamblea de viajantes, comisionistas y representantes de comercio.

Declarada por el presidente abierta la sesión, y previa lectura y discusión de las conclusiones que han de elevarse al Gobierno, quedan éstas aprobadas y redactadas en la siguiente forma:

- 1.ª Constitución inmediata de una Federación nacional, integrada por todas las Sociedades de viajantes, comisionistas y representantes de Comercio existentes en España que soliciten adherirse a la misma.
- 2.ª Solicitar de los Poderes públicos el reconocimiento oficial de esta Federación.
- 3.ª Obligación de los comisionistas, representantes y viajantes de pertenecer a los Colegios libres de Representantes ó a las Sociedades que formen parte de la Federación.
- 4.ª Una vez realizada la Federación nacional, se gestionará la Federación internacional.
- 5.ª Solicitar de los Poderes públicos concedan carácter consultivo a la Federación en todo lo referente a la legislación mercantil, social y arancelaria que afecte a los intereses de la clase.
- 6.ª A los efectos del reconocimiento de la personalidad se entiende:
 - Viajante. El que por cuenta ajena, con sueldo ó comisión, se dedica a ofrecer personalmente los artículos de una sola casa en provincias ó en el Extranjero.
 - Representante. El que se dedica a la venta exclusivamente por cuenta ajena, con muestras ó catálogos, aunque para el desempeño de sus negocios tenga dependientes y haga sus ventas por una ó varias casas en plaza, provincias ó Extranjero.
 - Comisionista. El que realiza por cuenta ajena ventas ó compras, mediante una comisión, y cuya función y poder termina con la operación que realiza.
- 7.ª Solicitar de los Poderes públicos, como una necesidad imperiosa, que el Código de Comercio defina y determine las personalidades establecidas en la conclusión anterior.
- 8.ª Implantación del contrato general del trabajo para viajantes y representantes con las siguientes estipulaciones:
 - Tiempo mínimo, prorrogable por tática; señalamiento de sueldo mínimo ó comisión; seguro obligatorio para accidentes de la profesión y pensión para la vejez, é indemnización en caso de incumplimiento de contrato y participación en los beneficios.
- 9.ª Reconocimiento del derecho de los viajantes y representantes a percibir indemnizaciones por los nuevos clientes aportados por los mismos en caso de cese.
10. Creación de Tribunales de Comercio en las capitales de provincia; mientras se llega a la implantación se organizarán Cámaras de arbitraje integradas por delegados de las Cámaras de Comercio é Industria y por comisionistas, viajantes y representantes elegidos por las Sociedades.
11. Creación de escuelas para viajantes, representantes y comisionistas que puedan expedir títulos de suficiencia con carácter oficial y hasta llegar a su implantación, establecer cursos de vulgarización de conocimientos mercantiles é industriales en todas aquellas localidades en que existan Asociaciones ó Cámaras de Comercio.
12. Pedir que los delegados ó subdelegados de Sanidad giren visitas mensuales de inspección a los hoteles, fondas y restaurantes para comprobar si reúnen condiciones de higiene y salubridad sus habitaciones, mobiliario y cocinas, ordenando se coloquen en sitio visible el certificado en el que conste la fecha de la última inspección y el domicilio del funcionario que la verifique, para poder denunciar las infracciones.
- Supresión total de las propinas a la dependencia de fondas y hoteles, sustituyéndolas con un recargo prudencial sobre el total de la factura.
13. Que el Gobierno conceda una representación en la Junta de Aranceles y Valoraciones a los viajantes, representantes y comisionistas.
14. Que los conocimientos y prácticas de los comisionistas, viajantes y representantes sean utilizados por la Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo.
15. Que igualmente sean utilizados los co-

nocimientos y práctica de los viajantes, comisionistas y representantes en el Extranjero por las Embajadas y Consulados.

16. Simplificación de las fórmulas para la entrada y salida de los muestrarios por diferentes Aduanas, en forma que no origine pérdida de tiempo a sus portadores.

17. Creación de un carnet de identidad para los representantes, comisionistas y viajantes, que les sirva para acreditar su personalidad cerca de las Compañías de ferrocarriles y vapores; que les dé derecho a una rebaja de 50 por 100 sobre el precio de los billetes ordinarios, y a transportar como equipaje muestras con el 50 por 100 más de peso establecido en las tarifas, pagando por el exceso el 50 por 100 de las que rijan.

18. Solicitar una ley especial de socorros é indemnizaciones para los viajantes, comisionistas y representantes que viajen como tales, consignando en su articulado todos los casos que puedan ocurrir y el derecho de las familias de los siniestrados a las indemnizaciones que les correspondan.

Que en todos los trenes de líneas generales vaya siempre un médico provisto de botiquín.

19. Creación de un abono para el transporte de las muestras en los trenes de viajeros, previo pago de una cantidad anual, contratándose las cajas con una etiqueta en que conste el peso y el número del abono.

Además de las anteriores, fué aprobada otra conclusión, cuyo texto no hemos podido alcanzar.

A las cuatro de la tarde de ayer tuvo lugar el anunciado concierto organizado en honor de los asambleístas del II Congreso de Viajantes y Comisionistas.

La Banda Municipal, dirigida por el maestro Villa, interpretó un programa clásico y escogido, siendo repetidas veces ovacionada por los concurrentes.

Recordamos, entre los asistentes al acto, al Sr. Santos Eca, subsecretario de Fomento; al alcalde y algunos concejales, y al presidente de la Cámara de Comercio, Sr. Prast.

Entre los numerosos asambleístas figuraban muchas y bellas damas.

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta :: droguerías y farmacias ::

AUTOMOVILISMO

EL SALÓN DEL PALACE

Continúa el desfile de aficionados por el Salón del Palace, y a juzgar por el número de visitantes y ventas que en él se realizan ha de constituir un verdadero éxito para la Cámara Sindical Española del Automovilismo.

Hoy, siguiendo nuestra labor emprendida, nos ocuparemos de dos marcas de las de más reputación en el mundo automovilista, y que forman parte de la actual Exposición.

LOS HUDSON

Esta importante marca presenta en su «stand» un coche bien conocido de los verdaderos «amateurs».

Se trata del excelente Hudson «super six», poseedor del magnífico «record» sobre la Cuesta de las Perdices, que montó a la fantástica velocidad de 121 kilómetros a la hora.

Este coche, que tan justamente está llamando la atención de cuantos visitan el Salón del Palace, consiguió también, en las últimas carreras celebradas en Málaga, diferentes copas, pues en él es costumbre vencer en cuantas pruebas toma parte.

Hudson, en la presente Exposición, ha obtenido un nuevo y resonante triunfo, que añadirá con legítimo orgullo a sus brillantes historias industrial y deportiva.

PANHARD & LEVASSOR

Una de las marcas más antiguas y acreditadas de la industria automovilista que con sobrada razón figura a la cabeza de ella es la de Panhard & Levassor, cuyo solo nombre nos releva de hacer todo elogio, pues sería pálido cuanto dijéramos en su favor ante los infinitos testimonios que pudieran aportar sus innumerables clientes, los cuales aumentan de día en día, y no ocultan su satisfacción por los resultados maravillosos de estos coches tan popularizados en el Mundo entero.

La Casa Panhard presenta en el Salón del Palace un «chassis» de 10 HP., cuatro cilindros, 70 por 140, verdadera maravilla mecánica, y otro de 16 HP., también de cuatro, 85 por 140, carrozado con un lujoso cabriolé de bellísimas líneas.

Tanto el «chassis» como el cabriolé son el asombro de cuantos visitantes acuden a la Exposición, pues son dos obras perfectas que bastarían para conquistar un nombre en el mercado, si ya, como le sucede a Panhard, no lo tuviera adquirido de antiguo y por derecho propio.

A. S. DE L.

Los Almacenes «EL GLOBO»

Los dueños de esta importante casa, instalada antes en Barquillo, 4 y 6, notifican a la numerosa clientela de la misma haberla trasladado a la calle del CARMEN, 6 y 8, con el nombre de BAZAR LYON.

INFORMACIONES TEATRALES

ESTRENOS Y BENEFICIOS

LA MAESTRILLA, comedia en tres actos original de Dario Nicodemi, versión castellana de Antonio Fernández Lepina y Enrique Tedeschi. Beneficio de María Palou

Lara.—Estimamos en Dario Nicodemi, el ilustre dramaturgo italiano, ese medio tono discreto que ni llega a las altas cimas ideales ni a las profundas simas psicológicas, pero que por eso precisamente le permite estar más al alcance del entendimiento de esa común mediana de que se compone el público que se trata de convencer y conquistar.

La maestrilla no es, ni con mucho, un monumento de la dramática contemporánea, pero sí es una comedia muy estimable, llena de interés y de emoción.

Una comedia donde María Palou tiene un papel de gran lucimiento, en el que se ponen verdaderamente a prueba las facultades de una actriz de gran temperamento dramático; una verdadera piedra de toque, donde se distinguen inequívocamente el oro y el oropel; y ayer nos ha convencido la Srta. Palou que su arte es de oro puro... ¿Nos ha convencido? No, porque ya lo estábamos haciendo tiempo; pero aquellos que aún abrigasen sus dudas pudieron, en la función de ayer, convencerse plenamente.

Claro que no hay una norma que fije el grado de las emociones y de las sensaciones humanas, y, por tanto, ni el amor ni el dolor maternal tienen un tipo fijo de expresión. El artista, en estos casos, sólo tiene que preocuparse de convencer, y la ilustre actriz ha conseguido convencer en sus fingidos sentimientos de madre.

Ha sido, pues, un señaladísimo triunfo el obtenido ayer por María Palou, en uno de los papeles más difíciles que puedan someterse a una actriz dramática.

Emilio Thuillier, imponderable como siempre, y, desde luego, muy superior a su papel. ¡Suerte que tienen algunos autores!

La Sra. Alverá, hecha una «directora» de colegio, estilo sufragista, ¡arrancada de la propia realidad! Interpreta uno de esos tipos de mujer, en los cuales la mujer no tiene nada de lo que la caracteriza, ni en la forma ni en el sentimiento, ni en la poesía ni en el amor, ni en la caridad... ¡Ni siquiera en la coquetería!... ¡No es, ciertamente, fácil el papelito! Isbert, prodigiosamente caracterizado.

Fuentes, muy identificado con su papel, y, en general, todos los demás actores que figuraban en el reparto, y que eran la Srta. Ponche y los Sres. Rodríguez, González y Gómez.

La traducción, de los Sres. Lepina y Tedeschi, muy concienzuda y meritoria, como hecha por tan distinguidos y escrupulosos escritores.

Muchos aplausos al final de todos los actos y muchos obsequios de joyas y flores a la bella beneficiada, de sus numerosos amigos y admiradores y de la Empresa.

SYLVIO SYLVERIA

El del Rosario Leonís.
«El mal rato» : : : :

Apolo.—Ayer celebró su beneficio la simpática y popular artista de Apolo Rosario Leonís.

Se pusieron en escena, por la tarde, *El cerrojo* y *El asombro de Damasco*; y por la noche *El capricho de una reina* y el estreno de un paso de comedia, original de Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulado *El mal rato*.

Dicha obra es un pasatiempo con mucho gracejo, donde la beneficiada tuvo motivo de demostrar una vez más que no en vano tiene ganado el cartel que goza y el cariño que la profesa el público madrileño.

Rosario recibió muchos regalos, flores en abundancia y aplausos a granel, y entre éstos cuente el nuestro más ferviente y entusiasta.

GACETILLAS

Comedia.—Hoy 25, a las cinco y media de la tarde, y con precios de diario, *El viaje del rey* y *Los planes de Milagritos*.

Por la noche, popular, última representación de *La venganza de Don Mendo*.

El lunes, martes y miércoles, cop precios populares, últimas funciones de la temporada, poniéndose en escena los tres días; a las diez y media de la noche, *El viaje del rey* y *Los planes de Milagritos*.

Se despacha en Contaduría.

Goya.—(Antes Coliseo Imperial).—Hoy dos grandes funciones: a las seis y media, *El maniquí* (gran éxito); a las diez y media, reprise de la magistral adaptación teatral por los Quintero de la gran novela de Galdós *Mariandela*.

AGUA DE SOLARES
Indicada para la neurastenia.

EL CARTEL DE HOY

Plaza de Toros de Madrid

- Esta tarde, a las cinco y media en punto, comenzará la anunciada corrida de seis toros de la ganadería de Miura, que serán lidiados y estoqueados por los diestros Paco Madrid, Celita y Saleri, con sus correspondientes cuadrillas.
- 1.º Redondo, número 135, negro.
 - 2.º Lotero, número 20, castaño.
 - 3.º Confitero, número 99, sardo.
 - 4.º Píñilo, número 122, negro.
 - 5.º Maufo, número 126, negro.
 - 6.º Morisco, número 136, negro.

LAS ELECCIONES EN MADRID

Proclamación de candidatos a diputados a Cortes

En el salón de quintas de la Diputación provincial de Madrid, por insuficiencia del local de la audiencia de Madrid, se constituyó esta mañana, a las nueve, la Junta provincial del Censo, bajo la presidencia del presidente de la Audiencia, D. Marcelino González Ruiz, con los vocales Sres. D. Faustino Prieto Pazos, D. Juan Arjona, marqués de Fuensanta de Palma, D. Antonio Turón, D. Vicente Piñer, D. José Moussell, D. Manuel Zavala, D. Antonio Dubois, D. José Rodríguez Romano, D. Ricardo Campos y el secretario general de la Diputación, D. Simón Viñals.

Una vez constituida la Junta se dió principio a la entrega de la documentación y propuesta de los candidatos a diputados a Cortes, y la correspondiente a los que habrían de representar a éstos con el carácter de diputados, por decirlo así, transitorios.

Hasta las diez y media no empieza a notarse animación, pudiendo decirse que la Junta hallóse en familia, toda vez que no llegaban a diez las personas que había en el salón, figurando entre éstas los Sres. Castroviejo, Tato Amat, Pi y Arsuaga, Buendía y Bergia (don Pablo).

El primer candidato que por el distrito de Chinchón presentó la documentación fué don Cecilio Hereza y Ortuño, firmando su propuesta los Sres. D. Antonio Goicoechea y don Miguel Atilano.

Seguidamente fueron entregando en la mesa la documentación los demás candidatos, la cual iba organizando el secretario general de la Diputación y de la Junta, D. Simón Viñals.

A las once y media, es decir, media hora antes de terminar la señalada para la presentación de documentos, la concurrencia era enorme, y un cuarto de hora después se hallaban en el salón muchos de los candidatos, figurando entre éstos D. Pablo Iglesias.

Varios de los candidatos que se hacen recitros conversaban esta mañana con gran cariño y hasta con fraternidad, por más que, como es consiguiente, no fuese mas que pura fórmula y se dijeran para sí: «Arañadas sean las tuyas».

A las doce en punto dice el presidente que queda cerrado el período de presentar la documentación, y empieza la proclamación de candidatos por distritos.

He aquí el resultado:
Por Madrid: D. Fernando Suárez de Tangil, conde de Valfellano; D. Luis Ibarguindey y Pérez; D. Emilio Alfredo Serrano Jover; D. Francisco Javier Jiménez de la Puente, conde de Santa Engracia; D. Carlos Martín Alvarez; D. Gerardo Bustillo y Ortiz; D. Rafael Salillas Panzano; D. Julián Besteiro Fernández; D. Pablo Iglesias Posse; don Luis Zulueta Escolano; D. Roberto Castroviejo Sanz y D. Miguel Morayta Serrano.

Por Navalcarnero: D. Luis Gallinal y don Francisco López de Goicoechea.

Por Torrejón: D. Arturo Soria y Hernández y el marqués de Torrejón.

Por Getafe: D. Emilio Cobian, D. Emilio Greviega y D. Miguel Aguilar.

Por Chinchón: D. Cecilio Hereza Ortuño y D. Juan de Dios Raboso.

Por Alcalá: D. Manuel García del Moral, D. Miguel Atilano Casado y el marqués de D. Miguel Atilano Casado y el marqués de

Además de los candidatos proclamados, lo fueron también, para los efectos de representar a aquéllos por Madrid y los distritos rurales, unos cincuenta candidatos más.

El acto terminó en medio del mayor orden. No hubo incidentes de ninguna clase.

GRAN MUNDO

En el Palace Hotel ofreció una comida a varias de sus distinguidas amistades el Sr. Camperio, agregado naval a la Embajada de Italia, que en unión de su bella esposa regresará muy pronto a su país.

Con el matrimonio diplomático se sentaron a la mesa, profusamente adornada con flores naturales y pantallitas diminutas de color fuego, los condes de Sommeville de Montebello; mister y mistress Wells, de la Embajada de los Estados Unidos; el capitán inglés Mr. Harvey y su distinguida esposa; el agregado naval, a la Embajada de Francia, comandante Bergasse du Petit Touars; monsieur Maccario y el coronel Makcaferri, de la Embajada de Italia.

La marcha de los señores de Camperio es muy sentida en el gran mundo madrileño, donde cuentan innumerables simpatías.

En el altar mayor de la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen se celebró ayer, a las seis de la tarde, el enlace de la bellísima y espiritual Srta. Rita Ezquerdo y Dale con D. Francisco Escriña y Montes, primogénito de una distinguida familia asturiana.

Apadrinaron a los contrayentes la señora viuda de Castañón, tía del novio, y el reputado doctor D. Juan Ezquerdo, hermano de la novia.

La ceremonia se celebró en la intimidad, a causa del luto que guarda la familia de la desposada por la muerte de su padre, el eminente y sabio alienista doctor Ezquerdo.

Sólo asistieron, por este motivo, las personas de ambas familias y algunos amigos íntimos.

Con tan fausto acontecimiento hemos tenido el gusto de saludar a las muy bellas señoras de Zorrilla y Diaz Terán, hermanas del novio, que han venido a Madrid para asistir a la boda.

Los novios, a quienes deseamos una felicidad constante, han salido para Sevilla y otras ciudades de Andalucía, donde se proponen pasar la luna de miel.

Muy especialmente felicitamos a nuestro distinguido y particular amigo D. José María Escriña, padre del novio.

Se han expedido reales cartas de sucesión en los títulos de duque de Sevilla y marqués de Ojigares a favor de doña Enriqueta de Borbón y doña Antonia Messía de la Cerda y Valero, marquesa de Caicedo, respectivamente.

Hace algunos días se encuentran en Madrid la marquesa de Valero de Uria y su bella hija, la viuda del coronel Villabrille, que de regreso de Algeciras y el Norte de África se dirigen a sus posesiones de Asturias.

Mañana se celebrará una tómbola benéfica en el jardín de la Biblioteca Nacional, a la que asistirán los Reyes.

Reina gran entusiasmo y animación para la fiesta de caridad que tendrá lugar el miércoles en Parísiana a beneficio de la Asociación Matritense.

El marqués de Prado Alegre, gobernador militar de Navarra, ha regresado ya a Pamplona.

GIRALDO DE RAVIGNAC

Varios de los candidatos que se hacen recitros conversaban esta mañana con gran cariño y hasta con fraternidad, por más que, como es consiguiente, no fuese mas que pura fórmula y se dijeran para sí: «Arañadas sean las tuyas».

A las doce en punto dice el presidente que queda cerrado el período de presentar la documentación, y empieza la proclamación de candidatos por distritos.

He aquí el resultado:
Por Madrid: D. Fernando Suárez de Tangil, conde de Valfellano; D. Luis Ibarguindey y Pérez; D. Emilio Alfredo Serrano Jover; D. Francisco Javier Jiménez de la Puente, conde de Santa Engracia; D. Carlos Martín Alvarez; D. Gerardo Bustillo y Ortiz; D. Rafael Salillas Panzano; D. Julián Besteiro Fernández; D. Pablo Iglesias Posse; don Luis Zulueta Escolano; D. Roberto Castroviejo Sanz y D. Miguel Morayta Serrano.

Por Navalcarnero: D. Luis Gallinal y don Francisco López de Goicoechea.

Por Torrejón: D. Arturo Soria y Hernández y el marqués de Torrejón.

Por Getafe: D. Emilio Cobian, D. Emilio Greviega y D. Miguel Aguilar.

Por Chinchón: D. Cecilio Hereza Ortuño y D. Juan de Dios Raboso.

Por Alcalá: D. Manuel García del Moral, D. Miguel Atilano Casado y el marqués de D. Miguel Atilano Casado y el marqués de

Además de los candidatos proclamados, lo fueron también, para los efectos de representar a aquéllos por Madrid y los distritos rurales, unos cincuenta candidatos más.

El acto terminó en medio del mayor orden. No hubo incidentes de ninguna clase.

Alcance político

DE CAMPO

El conde de Romanones ha pasado el día de ayer en Miralcampo, donde ha obsequiado con un almuerzo al embajador de los Estados Unidos.

EL ARTICULO 29

Siendo el día de hoy el señalado para la proclamación de candidatos, los comentarios giraban ayer alrededor del número de casos en que se aplicará el artículo 29.

Era público que en las últimas veinticuatro horas han menudeado las conferencias entre personajes políticos y amigos de adversarios para buscar solución a los incidentes electorales que aún hay en varias provincias.

Como resultado de estas conferencias se decía que habían sido resueltos los que aparecían más difíciles en una provincia gallega.

En cuanto al número de los que serán mañana diputados por el artículo 29, ó sea por no tener oposición, se hacían diversos cálculos, estimando muchos que aquéllos pasarán de un centenar, y se añadía que entre ellos figurarán algunos de oposición que en elecciones anteriores tuvieron luchas violentísimas y que dieron lugar a la anulación del acta.

También se decía que bastantes diputados de los que en casi todas las elecciones han sido proclamados por el artículo 29, tendrán ahora lucha.

La expectación, como decimos anteriormente, está en las reuniones que mañana han de celebrar las Juntas del censo, suponiendo algunos que quizás sean ruidosas en más de una provincia por la cuestión de los poderes.

EL CONDE DE ROMANONES : : : :

El jefe del partido liberal irá hoy a Guadalajara para asistir a la proclamación de candidatos en aquella provincia.

DE LA PRESIDENCIA

El Presidente del Consejo salió esta mañana, a las diez, para el campo, donde se propone pasar el día de hoy.

DE GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación manifestó a medio día que no se habla recibido ninguna noticia relacionada con la proclamación de candidatos.

Respecto a los sucesos desarrollados en Quintanar de la Sierra, dijo que no tenía ninguna noticia.

La importación alemana de comestibles

Hemos recibido la siguiente comunicación de la Embajada de Su Majestad Británica: «Al Gobierno alemán se le ha participado el informe de que se permite ahora la importación a Alemania de comestibles con procedencia de países neutrales, con la condición de que se conformen siempre a tales reglamentos que sean impuestos de cuando en cuando por el Concilio Económico Supremo de los Gobiernos asociados.»

La palabra «comestibles» debe de interpretarse como víveres destinados para el consumo de los seres humanos.

El vino no está incluido.

El aceite de oliva será considerado como «comestible» solamente si el propósito de su uso es exclusivamente para el consumo de los seres humanos.»

LA ARISTOCRACIA Y EL RÉGIMEN

Cómo habla Romanones

Rajo estos títulos ha publicado anoche el querido colega «Heraldo de Madrid» un artículo que el ilustre periodista D. Mariano de las Realidades ha celebrado con el conde de Romanones.

De su gran interés juzgará el lector, pues seguidamente la reproducimos íntegra. Dice

«Yo no puedo retroceder—nos decía sin vacilar—, á menos que el Gobierno guarde una decorosa compostura con las libertades políticas. Yo no improviso criterios; los excojo de las realidades vivas de la política. Se me vitupera por ir, solidariamente, en protesta que no pasa de ser un homenaje á la Constitución, en la compañía de los irreductibles adversarios del régimen. Es una coincidencia de principios, que si no hubiera manifestado abiertamente me hubiera considerado como español, privándome de la indispensable autoridad para gobernar el día de mañana. No estoy arrepentido de esa idea. Cada cual entiende el deber á su modo. Se me ha acusado de asociar mi firma, en un compromiso político, á la de un ex presidiario. Semejante acusación no merece, de mi parte, más que desdén. Ese ex presidiario es el profesor Besteiro, un hombre de alta conciencia, que ha expiado en presidio una evaluación ideal que no comparto porque dista fundamentalmente de mis convicciones, pero que respeto.

Es más; yo hubiera creído prestar un señalado servicio á mi patria y á mi Rey incorporando á un plan de gobierno las ideas y hasta la persona de ese ex presidiario cuya inteligencia de conciencia es pública. Para mí, las formas de gobierno no son accidentales. Por razones psicológicas y por tradiciones históricas que considero inmutables, el pueblo español es monárquico. Al calor de ese régimen se incubó nuestra grandeza; de él sacamos alientos para la conquista de América, y él ha fundado la vasta creación artística literaria que es honor de la raza. Yo consi-

dero la institución monárquica compatible con todas las variedades del progreso.

Afirmar mi fe en esas posibilidades ejemplos vivos, y no de ayer, sino de hoy. Ahí está Inglaterra, el país de un pasado aristocrático más rico, en el que el espíritu de casta parecía más irreducible.

Pues bien; en el aristocrático, dócil á las exigencias de nuestro tiempo, no solamente pacta en el terreno doctrinal con las clases populares, sino que se despoja de una parte considerable de sus bienes. ¿Qué es Lloyd George más que una justicia histórica hecha carne? Ahí está Bélgica, un país que ha sido gobernado por el partido católico durante veintidós años. ¿Qué pensamiento lo ha salvado políticamente durante la guerra? El de Vandervelde. ¿A quién ha dado el Rey su confianza después de la guerra? A Vandervelde, que es un correligionario del profesor Besteiro. Si nos fijamos en Italia, ¿quiénes sino los hombres de la extrema izquierda, á partir de Zanardelli, la han levantado á su grandeza presente? Lo reaccionario pertenece á la prehistórica política. Ese no gobierna en ninguna parte. Cuando la paz sedimenta las pasiones de los pueblos, entonces las normas de gobierno serán de un radicalismo democrático que todo estadista con dotes de observación presente desde ahora.

Admitida por el capital la beligerancia del trabajo, ¿cómo vamos á oponernos á que ese nuevo sentido de la vida influya en las leyes y modifique las costumbres públicas? Por eso ciertos escrupulos de casta de algunos amigos míos me inspiran más lástima que enojo, porque reflejan un atraso mental que les inhabilita para intervenir eficazmente en la política. Al Rey se le sirve más que con la adulación, reconciliándole con el pueblo, empresa que todo gobernante de conciencia puede acometer sin menoscabo del prestigio real.

¿Es que hay quienes piensan de otro modo? Pues sí su criterio pesa más que el mío dentro del país, que gobiernen ellos. Ya veremos, y no muy á la larga, quién estaba en lo firme.»

Eso dijo, palabra más, palabra menos, el insigne jefe del partido liberal, cuya personalidad se pretende insidiosamente empequeñecer estos días. Bien será que conste.»

ACADEMIAS MILITARES

INGENIEROS

Guadalajara, 23.—Aprobaron hoy el primer ejercicio D. Francisco González Botija, don Esteban Vázquez Pérez, D. Cayetano Antón, D. Jaime Martínez García, D. Joaquín Manrique Alflucé, D. Ramón Calvo García, D. Carlos Gascuñana Martín; éste, pendiente de observación.

Segundo ejercicio: D. José Ricart Carlos, D. Fernando Rodríguez Sáenz, D. Enrique González Garrido, D. Pedro Sanz Cabairo, D. Enrique Iturriaga Mendizábal, D. Antonio Fernández González y D. Vicente Delgado Palavicino.

Tercer ejercicio: D. Vicente Florón Villar, D. Salvador Vidal Perrino.

Cuarto ejercicio: D. Antonio Bazán Martínez, D. Jesús Álvarez Paz, D. Alfonso Ordoñez Meléndez, D. Federico Alceba y D. Agustín López Carbonell.

Quinto ejercicio: D. Juan Montero Díaz, D. Marcelino Álvarez Delatdo, D. Manuel Alonso Ayustante, D. José Berenguer Botija y D. Sebastián Catalán Cuadrado.

CABALLERIA

Valladolid, 23.—Aprobaron en el reconocimiento de Gimnasia: D. José Aguilera Mozo, D. Mariano Hevia Labrada, D. Antonio Puente Tarreño, D. José Cañete San Esteban, D. Manuel Mundet Pereda, D. Julio Vázquez Martínez, D. Pablo Díaz Donabiega, D. Benigno Quera García, D. José Alberto Meléndez, D. José Lazari Mercadillo y D. José Gutiérrez Bautista.

Aprobó Francés y Dibujo D. Julio Cancio Alcaide.

Aprobó Geografía Universal D. Ricardo Llorens Castellón.

Aprobó Aritmética D. César López Letona.

INTENDENCIA

Alcalá, 24.—Aprobaron el primer ejercicio: D. Enrique Palazuelos García, D. Cayetano Díaz Cuadros, D. Saturnino Aguilar González, D. Francisco Sánchez Galindo y D. Luis Raimbán.

Aprobó el segundo ejercicio D. Gregorio Martínez Planchedo.

En el cuarto ejercicio fueron desaprobados tres que se presentaron.

Aprobó el quinto ejercicio D. Lorenzo Azorín Fernández.

INFANTERIA

Tobago, 24.—Aprobaron el quinto ejercicio de Geometría y Trigonometría: D. Eloy Álvarez y Martín, D. Bernardo Ballester, D. Antonio Miranda Guerra, D. Mariano García Montero, D. Eladio Montañana Izturu, D. Antonio de Leóns Molina, D. Cecilio Martín Hidalgo, D. Escando García Torralba, D. Antonio Correguer Domínguez y D. Alberto Cortaza Lorente.

Aprobaron el primer ejercicio: D. José Mondéjar Gil, D. Agustín Lucas Ballester, D. Pascual Gascón Ballester, D. Manuel Robert García, D. Miguel Legarre Tolosa, D. Antonio Sandoval Chamorro, D. Manuel Sánchez Hernández, D. Cándido Triunfo Ipea, D. Cristóbal Sánchez Carrasquilla, D. Luis Pobert Saliat, D. Francisco Vázquez Martín, D. Carlos Peret Ruiz, D. Carlos Pérez Méndez, D. Juan Bansa Soto, D. Emilio Palomar, D. Raimundo Gual Villan-

longe, D. Vicente Hernández Fernández, don Gabriel Casas Llompar, D. Juan Pons Maymónt, D. Antonio Vidal Estara Lozano, don Tomás Pereyo, D. Rafael Rayo Ramos, don Andrés Molina Zurga, D. Andrés López Alonso, D. Víctor Francés Díaz, D. Miguel Amaya Ruiz, D. Juan Torres Terner, D. Francisco Blon Mesa, D. Manuel Rose Pons, don Celso González Pérez, D. Antonio Soma Somarriba, D. Manuel Sánchez Puchas, D. José Fernández Zaya y D. Eduardo Torres de Dios.

Francés y Dibujo: Don Carlos de Alba Nave, D. Valeriano Lorenzo Pérez, D. Narciso Olmo González, D. Miguel Orduña López, D. Nicolás Bertina Carballo, D. Francisco Esteve González, don Francisco Balls Rabillo, D. Adrián Castro Alonso, D. Mauricio Lerris Tardero, D. Federico Ristiri Camoyana, D. José Galto García Margallo y D. Félix Lorenzo.

Aprobaron el tercer ejercicio é Historia de España y Geografía: Don Pedro Roldán Ruiz, D. Eduardo Rodríguez Calleja, D. Luis López Guzmán, don José Gallardo Gallego.

Aprobaron el cuarto ejercicio (Aritmética): Don Antonio Alba Navas, D. Paulino González Boda, D. Arturo López Marabel, don Angel Mejón Carrasco, D. Fernando Carraza Uriá, D. Abdón López Turrión, D. José Marquín Villanueva, D. Fernando González Hernández y D. Enrique López del Pecho.

Aprobaron el cuarto ejercicio (Algebra): Don Benito Palacios, D. Emilio Hidalgo García, D. Luis Cirián Muñoz, D. José González Valles, D. Rafael Pastor Espinosa, don Antonio Salto García Margallo y D. Manuel Salto Monte.

Aprobaron el quinto ejercicio (Geometría y Trigonometría): Don Enrique García Argüelles, D. Luis Mendicuti Pavón, D. Arturo García Tarrazza, D. Alberto González Poveda, D. Rafael López Tienda, D. José Badalibros Fournier, don Fernando Pasoual Calvo, D. Julio Delgado Alonso, D. Gregorio Goya Díaz, D. José Fraías González Tobello, D. Diego Hidalgo Polo, D. Joaquín Barber Núñez y D. Francisco Martínez Esparza.

ARTILLERIA

Segovia, 24.—En los exámenes de ingreso aprobaron el primer ejercicio: D. Pedro Alcañiz Soler, D. Salustiano González Regueral, D. Joaquín Peñalver Gómez, D. Ignacio Barrado Ossorio, D. Manuel Centeno, D. Luis González Peña, D. José Pazo Monte, D. Pedro Serra Moch, D. Angel Prieto Conde, D. Diego Hernández Lora, D. Julio González Reguerin, D. Ricardo Torres Palacio, D. Arsenio Villanueva Jiménez, D. Tomás Prada Cantalapiedra, D. José Gómez Salas, D. David Torres Escobar, don Antonio Berlín Sancho, D. Fernando Rodríguez Almeida, D. Nicolás Adrades Beano, D. Domingo Salvatierra Molina, D. Eduardo Andrés García y D. Manuel de la Fuente Castells. Desaprobado, uno.

Aprobaron el segundo ejercicio: D. Emilio Bego Montiano Tejedor, don Agapito Lapuente Miguel, D. José Hilla Turo, D. Francisco Escudero Arévalo, D. Alberto Figueroa Bravo, D. Santiago González Pico, D. Jesús Mangiano Bucalo Montiel,

D. José Castro Columbio, D. Luis Alamán Velasco, D. Luis Jiménez Ertarez Araujo, D. Juan Muro Mateos, D. Rafael de Antonio Morales y D. Emilio López Hermosni. Desaprobados, cinco.

Aprobaron el tercer ejercicio: D. Justo Herrero Manso, D. Felipe Díaz Losana, D. José San Gil de Pedro, D. Juan Mansilla Gallego, D. Jesús García Nieto, don Francisco Atienza Navajas, D. Félix Salvador Elizondo, D. José Rodríguez Babe y don Santiago Herrero Méndez.

Aprobaron el cuarto ejercicio: D. Calixto Attoyto Merino, D. Marcelino Díaz Sánchez, D. Pablo Salvador Rodríguez, D. Francisco Romero Ogaldezbau, D. José Rivera Zapata y D. Emilio Ruiz Mateos. Desaprobados, ocho.

Aprobaron el quinto ejercicio: D. Luis Sancho Zalduendo, D. Adrián Fernández Nadalmay, D. Antonio Blanco García, D. Eloy de la Piza Bedoya y D. Pedro Regalado Sans. Desaprobado, uno.

LA COMPANIA DE MADERAS. Madrid (Argumosa, 14; tel. M 689), Santander, Bilbao, San Juan (Avilés), Pasajes, Alicante.

Lo ocurrido en Consuegra

El origen de los desórdenes

Nos dicen de Consuegra que los sucesos ocurridos en la noche del jueves obedecieron al propósito deliberado de determinados elementos que amparan la candidatura del reformista Sr. Jiménez.

A consecuencia de la dimisión del alcalde, el Ayuntamiento, en consideración al período electoral, al admitirla entregó el mando al primer teniente.

Arrepentido aquél, sin duda, de su dimisión, intentó de nuevo ejercer la autoridad, y fué esto pretexto para que los revoltosos procediesen á realizar actos de violencia, aprovechándose de la falta de agentes de la autoridad y de Guardia Civil.

De que la agresión se realizó por los elementos socialistas dan buena medida los hechos de ser el muerto y los heridos conservadores y estar acibillada de balazos la fachada del Círculo Conservador.

No se conocen las víctimas del otro bando; pero sí se sabe que el candidato Sr. Jiménez recabó para su custodia en el cuartel la única pareja que allí había, y que, sin duda, se hizo cargo de la indignación popular cuando juzgó necesario proteger al candidato Sr. Jiménez.

DOCTOR GERSHBERG

Universidad Nueva York, antes salir Madrid visitará enfermos de su especialidad estómago. Avisad por escrito: Hospital General, Gershberg.

Boletín religioso para mañana

Lunes 26 de mayo de 1913

Santos del día.—Santos Felipe Neri y Agustín de Cantorbery, confesores; Eleuterio I, Papa; Zacarías, Felicitísimo, Heracleo, Prisco y Paulino, mártires, y Santa Emerenciana, virgen y mártir.

La misa y oficio son de San Felipe Neri, con rito doble y color blanco.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuaregta Horas en la parroquia de San Ginés, y continúa la novena á la Madre del Amor Hermoso; á las ocho, exposición de S. D. M.; á las diez, misa solemne, y por la tarde, á las seis, estación, rosario, sermón que predicará el P. Madariaga, novena y reserva.

En la Encarnación, á las nueve y media, letanía, y después misa cantada.

En el Sagrado Corazón y San Francisco de Borja continúa la novena á la Santísima Virgen, á las seis y media, predicando el padre Laria.

En la iglesia Pontificia ídem ídem á Nuestra Señora del Perpetuo Socorro; á las once, misa cantada, y por la tarde, á las siete, la novena, predicando el P. Ramón Sarabia.

En el Olivar ídem ídem á Nuestra Señora del Sagrado Corazón; á las diez, misa cantada, y por la tarde, á las siete, el ejercicio, predicando el P. Manuel María Sáinz.

En el Cristo de la Salud ídem ídem á Nuestra Señora del Perpetuo Socorro; á las once, misa solemne, y por la tarde, á las siete, la novena, predicando el P. Ildefonso Ruiz.

En San José ídem ídem á la Madre del Amor Hermoso; á las diez, misa cantada, y por la tarde, á las siete, el ejercicio, predicando don Eudasio González.

En la Concepción ídem ídem ídem, á las siete, y predica D. Enrique Vázquez Camarasa.

En Santa María de la Almudena ídem ídem ídem, á las seis y media.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicando D. Angel Nieto.

Ejercicios del mes de mayo. En el Cristo de la Salud, á las doce.

En las Jerónimas del Corpus Christi, á las cinco y media, predicando el P. Laguna.

En las Comendadoras de Santiago y en el santuario del Perpetuo Socorro, á las seis y media.

En las Trinitarias Descalzas, á las siete.

En San Marcos, San Manuel y San Benito y en Jesús, á las siete y media.

En San Ignacio y en Santa Catalina de Sena, á las ocho.

En la parroquia del Purísimo Corazón de María, al anochecer.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Esperanza en Santiago, ó del Buen Consejo en San Luis Gonzaga y oratorio del Espíritu Santo.

Espritu Santo.—Adoración nocturna. Turno, San Vicente de Paul.

El cartel para el día 25

ESPAÑOL.—6, La viejecita y La princesa zingara.—10,30 (popular á precios populares), La Zingaria y La princesa zingara. COMEDIA.—5,30 (con precios de diario), última función de tarde, El viaje del Rey y Los planes de Milagritos.—10,30 (función popular), última representación de La venganza de Don Mendo.

LARA.—6, La maestrilla y Pastora Imperio. 10, Cobardías, La honra de los nombres y Pastora Imperio.

CENTRO.—Compañía de Ramón Peña.—6,15, La mecanógrafa y Pulmonía doble. 10,30, La mecanógrafa y Pulmonía doble.

INFANTA ISABEL.—4,45 (popular), Los cantos de la familia.—6,45 (especial), Secretaría particular.—10,30, Secretaría particular.

ESLAVA.—6, Los pasionales, Las lágrimas de la Trini y ¿Con quién hablo?—10,30, Café solo y Las lágrimas de la Trini.

ZARZUELA.—La Catedral de las Variedades.—Tres grandes funciones á las 4,30, 6,30 y 10. Grandioso éxito de la Argentina, Aragón, Alegreis, troupe Wezzans, Luz and Ara, hermanos Santos y Guerra, miss Virginia, Gelmetti é Isabel de Flañes. Tarde: palcos, 4 pesetas; butaca, 1,50 (moda). Noche: palcos, 5 pesetas; butaca, 2.

APOLO.—4,15, Serafín el Pinturero y María Esparza (bailes).—6,30, El capricho de una reina y El cerrojazo.—10,30, El capricho de una reina, El mal rato y María Esparza (bailes).

PARISH.—A las 4,45 de la tarde y 9,45 de la noche, dos grandes y variadísimas funciones cómicas en las que tomarán parte todos los gimnastas, acróbatas, payasos, bufos, comediantes y tozudos de la hilaridad que dirige L. Parish.

REINA VICTORIA.—6,30, Las verónicas.—10,45, Las verónicas.

COMICO.—Compañía Rambal.—Las últimas funciones, despedida de la compañía.—4,30, La luz violeta (tres actos y un cuadro intermedio).—6,45, Secreto de confesión ó Los moicanos de París (seis actos).—10,30, Secreto de confesión ó Los moicanos de París (seis actos).

NOVEDADES.—4,30, La suerte loca.—5,15, El rey del fado.—6,30, Chiribitas.—7,30, Los cortijeros.—9,30, El caso es pasar el rato.—10,45 (doble), El rey del fado y Los cortijeros.

TRIANON PALACE.—6,30 y 10,30, cinematógrafo, Charito Díaz, Carbonell y Negris, Little Rocka y gran éxito de Adelta Lullú. (Las variedades empezarán á las siete y cuarto y once y media.) Butaca, una peseta.

CINE IDEAL.—Tarde, á las 5,30. Noche, á las 10.—¿Quién es el número 1? (quinto y sexto capítulos). Galaor (último día). Víctimas de la ambición (segundo episodio). Sueño de amor y otras. El lunes, todo el programa nuevo.

PETIT CASINO (Dirección Duque).—No hay función.

PARQUE DEL RETIRO.—Exposición Nacional de Medicina é Higiene.—Todos los días, de diez á una y de tres á ocho. Jueves y domingos, conciertos por la banda de Ingenieros.

AVISOS UTILES

SE RECOGE LO QUE SE SIEMBRA Cuando se toman las Pildoras Pink SE RECOGE LA SALUD

Carreras de caballos en el Real Hipódromo de Aranjuez DIA 27 DE MAYO

Con objeto de hacer más breve la estancia al público en el Real Sitio de Aranjuez, y que al propio tiempo pueda disfrutar del espectáculo de una carreras de caballos bajo las deliciosas y frondosas alamedas de Legamare, habrá un tren especial, que saldrá de Madrid á las tres y media de la tarde, llegando en tres cuartos de hora á las puertas del Hipódromo, y regresará á las ocho y media. Habrá té y meriendas servidas por el Hotel Ritz en el pesaje. Entrada general, una peseta (meriendas económicas). Entrada al pesaje: caballeros, diez pesetas; billete de señora, cinco pesetas.

Catarros, asma. Inhalador Caldeiro, 3 pts.

Ron la Negra Ron San Luis ANÍS X Vermouth Bassani Cognac Ruiz y Albert Málaga

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.

AL CAPRICHO CALLE DE ALCALA, 26 JUAN PADROS ULTIMAS NOVEDADES de primavera y verano para señoras y niños en modelos, tejidos y adornos. Pídanse catálogos detallando lo que se desee.

Múgica, Arellano y Comp.ª INGENIEROS.- MAQUINARIA AGRÍCOLA PAMPLONA Representación general exclusiva en España Toda la maquinaria de la marca DEERING Trenes de trilla RUSTON, Cultivadores Planet J. R., Tractores Titan Deering Hilo sisal para atadoras :: Depósitos de piezas de recambio :: Servicio completo de mecánicos SUCURSALES MADRID: Gran Vía, 14.- ZARAGOZA: Coso, 17.- LOGROÑO: Salmerón, 1. SEVILLA: Francos, 27.- CORDOBA: Concepción, 29.- BADAJOZ: San Juan, 22. VALLADOLID: Santiago, 5 al 13.- RJOSECO: San Juan, 23.- PALENCIA: Mayor, 55, y Plaza Mayor, 6.- ZAMORA: Santa Clara, 18.- VITORIA: Francia, 7.

PRIMER ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA ILMA. SEÑORA D.ª María del Carmen Garrido y García-Lara de Orodea Que falleció en Madrid el día 26 de mayo de 1918 Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S. R. I. P. Su viudo, D. Ricardo Orodea é Ibarra; hijos; hijos políticos, nietas, primos y demás parientes, SUPPLICAN á sus amistades y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el lunes 26 en el santuario del Inmaculado Corazón de María, de esta corte (calle del Buen Suceso), en la ermita de San Antonio Abad, y la de las diez en la parroquia del Salvador, de la ciudad de Cuenca, y las de las ocho en los días 26 y 27 en la parroquia de Valera de Arriba (Cuenca), serán aplicadas en sufragio por el alma de dicha señora. Los Exemos. é Ilmos. Sres. Cardenales de Toledo y Valladolid, Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Cuenca, Cádiz y Guadix han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. No se reparten recordatorios.



EL EXCMO. SEÑOR

D. Francisco Martínez Fresneda

ABOGADO, GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATOLICA, EX SECRETARIO DEL CONSEJO DE ESTADO Y EX DIPUTADO A CORTES

HA FALLECIDO EL DIA 24 DE MAYO DE 1919

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa, la excelentísima señora doña María Luisa Jouve; hijos, D. Lorenzo, D. Francisco y D. Antonio; hijas políticas, doña Carmen Estevas, doña Amalia Escrivá y doña María de la Paz Irisarry; nietos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 25 del corriente, a las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, Sagasta, número 14, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.

(11)

CENTRAL DE POMPAS FUNEBRES.—Avenida Peñalver, 15.

Señores anunciantes!!! Pedid tarifas gratis a la Agencia de

JOSE DOMINGUEZ

Plaza de Matute, 8, 2.º dra. Madrid, y encontraréis descuentos desconocidos en artículos industriales, anuncios, esquelas de defunción, novenarios, aniversarios, vallas, telones y en toda clase de publicidad. Agencia directa para los anuncios luminosos, transformables, de la Puerta del Sol. Pedid tarifas a la Agencia más económica de Madrid.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Perquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid.

Vajillas, grandes surtidos

Nuevos dibujos, muy baratos. Copas, vasos, botellas, jarras, juegos de café, juegos de lavabo, lámparas para luz eléctrica, filtros para agua, tazas, jicaras, objetos para regalo. Calle de Espoz y Mina, núm. 40, esquina a la Plaza del Angel. MADRID.

TOS FERINA

SE CURA CON EL JARABE DE Tomillina de Aguirrezabala (San Sebastián) EXITO SEGURO Venta en principales farmacias. Depósito: Prieto, Fernando el Santo, 8, y Gayoso, Arenal, 2. Frasco, 2,50 pesetas.

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagones, molinos, material de hierro y motores.—Pellgrós, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

VINOS TINTOS

de los herederos del MARCA MABQUES DE RISCAL ELCIEGO (Alava) CONCEDIDA

Pídanse en todos los hoteles y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID

- Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecaistaing, Príncipe, 13. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias». Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina». D. Adriano Alvarez; Barquillo, 3, ultramarinos. D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y Paseo de Recoletos 21. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, «Infantas», 4 y 6. D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita». D. P. Pidoux, Cruz, 12. D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15

Aviso muy importante a los consumidores. Exigid siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella. Fíjense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA

Para quitarse ese grillete...

Lo mejor es beber en cada una de sus comidas la mejor agua mineral que se prepara usted mismo vertiendo en un litro de agua un paquete de Lithinés del Dr Gustin. Asi se curará rápidamente todas las afecciones dolorosas que tengan como origen este veneno: el ácido úrico. REUMATISMOS, GOTA, PIEDRA.



La caja de 12 paquetes para hacerse 12 litros de agua mineral: 1,20 pts.

Depositorio único para España: DALMAU OLIVERES 14, Paseo de la Industria, 14 BARCELONA y en todas las buenas farmacias y almacenes.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALS. En pocas garantizadas rentas dos diarias. DESPACHO San Bartolomé, 4, principal. Teléfono 4.842.

HILO para ATADORAS

SISAL BLANCO AMERICANO DE PRIMERA CALIDAD Entrega inmediata PRECIOS SIN COMPETENCIA. Pedid oferta a

JUAN H. SCHWARTZ

Príncipe, 18, MADRID

A plazos

con precios de contado y pago mensual insignificante vendemos nuestros Discos y Aparatos ODEON, dando pleno derecho de elección al cliente. Solicite usted catálogos y condiciones de VENTAS A PLAZOS dirigiéndose a

AGENCIA ODEON

PRECIADOS, 1

PRADO-TELLO EMPRESA ANUNCIADORA. FIANTE 10. TELEFONO 4.2254. ANUNCIOS EN PERIODICOS TELONES. TRAMAS Y FERROCARRILES. PRESUPUESTOS Y PROYECTOS GRATIS.

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES DUNLOP. Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER CO. LTD., Birmingham (Inglaterra). SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) MADRID Claudio Coello, 106. BARCELONA Rambla Cataluña, 78. Telegramas, Telefonemas DUNLOP

La Correspondencia de España OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8. SUSCRIPCIONES: Provincias y Portugal... 5,00; Unión Postal... 9,00; América y Oceanía... 15,00. Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal o Mutuo, sobres monederos, letras o cheques, a nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten sellos de Correos. De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

CASA Trajes niño... de 5 a 60 pesetas. caballero... de 35 a 80. medida de 50 a 170. PUNJOL Americanas drill... de 5 a 30. Pantalones... de 5 a 20. PUENCARRAL, 6. Gran surtido en géneros para medida

LA FORESTAL DE URJEL CALLE DE CORTES 684.—TELEFONO 1.210 DIRECCIÓN TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA) FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA) Reformadas las fábricas con arreglo a los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, a la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son: CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFÍA, RELIEVES, ETCÉTERA. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO. CARTÓN MADERA BLANCO, CARTÓN CUERO. BILLETES-TICKETS-FERROCARRIL. PRODUCCIÓN DIARIA: 8.000 KILOS



Conservadores!!

de viandas y bebidas, son nuestros especiales armarios, neveras para restaurantes, cafés y casas particulares. Utensilios de cocina, sorbeteras, cafeteras, cestas de merienda. CASA MARIN 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina a San Felipe Neri).

CAMAS

La Casa que más vende en Madrid, única q. garantiza su dorado inalterable, es la acreditada FÁBRICA DORADAS Cabeza, 34.

PERLAS DE ORO

Perlas d'or du Dr. Wolty MARAVILLOSA MEDICACION MODERNA. Curan con gran rapidez LA IMPOTENCIA. En todos sus casos y edades. Espermatóforos, Peridas seminales etc., etc. 6 Ptas., tubo. Madrid, Arenal 2 y Puerta del Sol 8. En Barcelona, San Pablo 18. Los enfermos que deseen recibirlos directamente ó bien consultar, informarse, etc., pueden dirigirse por carta al CONSULTORIO CLINICO RAMON GARCIA SERRA 18, Barcelona. Envía gratis folleto explicativo.

MUEBLES

De lujo y económicos. Gran surtido, alcobas, comedores, salones, etc. Plazos y contado. «La Confianza». 5—VALVERDE—5

CAMAS DORADAS

DORADO UNICO INALTERABLE. UNICA FABRICA VERDADERA EN MADRID. Pídanlos. 5.—ESPOZ Y MINA—5.

OPORTUNIDAD

Se vende en Navacerrada hermosa finca de producción y riego, con extenso arbolado, prados, abundantes y finas aguas, y un hotel con todo confort y comodidades. Lo más sano y pintoresco de la sierra de Guadarrama. Sin corredores. Informar: New England. Carrera de San Jerónimo, núm. 29.

ESCORIAL

Hoteles amueblados se alquilan ó venden. Sarmento de Bengoa, 10 y 13. Razón: Madrid, León, 35. Sr. Romero.

Alcoholato

Suaviza la piel. Alcoholato Para fricciones. Alcoholato Perfume exquisito. Alcoholato De rosa, quina, violeta, jazmin, heliotropo ó romero. Carmen, 10. Alcoholera. Arreglo motores. Cabestros, 5.

PILULES Sirop BLANCARD

Los Productos de Blancard al Ioduro de Hierro (PILDORAS y JARABE) Aprobados por la Academia de Medicina de París son el Especifico de ANEMIA, CLOROSIS DEBILIDADES, RAQUITISMO. Los productos auténticos, rigurosamente dosificados, son los únicos inalterables y eficaces.

PUBLICIDAD ECONOMICA 5 céntimos por palabra :: Cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto al Tesoro

Para anuncios LOS TIROLESES, Romanones, 7 y 9.

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid OFICINAS CENTRALES: Paseo Pontones, núm. 2. Teléfono 803 M. Servicio de omnibus y berlinas. Transporte de toda clase de mercancías. Servicio rápido y económico.—Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia-Sucursal calle de Tetuán, núm. 13. Teléfono 4.580 M. Para mayor comodidad del público que utiliza estos servicios, se han establecido oficinas auxiliares: En la estación de Atocha, T.º 806. En la estación del Norte, T.º 801. NOTA.—Se ruega al público que formule reclamación, por cualquier deficiencia en el servicio, en las Oficinas Centrales.

ALMONEDAS

- Almoneda: Muebles, objetos diferentes, gran cantidad sacos. Cava Baja, 41. Teléfono 52-52. Almoneda urgente, toda la casa. Fernando VI, 27, tercer derecha.—Ultimo día. De diez a una. Almoneda urgente: Buenos muebles; sala, despacho, tapicería, sillal, lámpara, perchero y otros, baratísimos.—Valenzuela, 6, 3.º izquierda. Comprad sin dudar café tostado «Gay-Shan», de degustación excelente. Venta exclusiva. Preciados, 17, Bar Coste Rica. Comprad sin dudar café tostado «Gay-Shan», de degustación excelente. Venta exclusiva. Preciados, 17, Bar Coste Rica. Comprad filtro para vinos, prensas para orujos, caja de caudales; todo casi nuevo. Ofertas a Javier Guirriarán, Carmen, 4, entresuelo, Madrid. ¿Deseis usted jabón económico de familia, de excelente calidad, gran tamaño y perfume agradable? Comprad el Jabón Loreto de la Casa Gal. De ocasión. Tubertas usadas de varios diámetros para conducciones de agua, aire y vapor. Nos encargamos de hacer las instalaciones por precios muy módicos. Rivera Vargas, San Justo, 1.

ALQUILERES

Santander.—Arriendo piso amueblado, temporada verano, vistas mar, próximo Sardinero; precio módico. Calatrava, 37, tahona.

COMPRAS Y VENTAS

Ahajas, bisutería, gramófonos, baratísimos. San Bernardo, 1.

Automóviles, bien preparados para ganar elecciones, vendiendo a mitad de precio. San Bernardo, 120.

Cuando compre usted vaselina Neutra de la Perfumería Gal, para estar seguro de emplear un producto de absoluta pureza. Veinticinco céntimos la caja.

Camisetas, calcetines, genéros de punto, corbatas, no comprar, hacerse a medida ni reformar sin antes ver Casa Arroyo, Barquillo, 9. Bisutería, perfumería.

Comprad sin dudar café tostado «Gay-Shan», de degustación excelente. Venta exclusiva. Preciados, 17, Bar Coste Rica.

Comprad filtro para vinos, prensas para orujos, caja de caudales; todo casi nuevo. Ofertas a Javier Guirriarán, Carmen, 4, entresuelo, Madrid.

¿Deseis usted jabón económico de familia, de excelente calidad, gran tamaño y perfume agradable? Comprad el Jabón Loreto de la Casa Gal.

De ocasión. Tubertas usadas de varios diámetros para conducciones de agua, aire y vapor. Nos encargamos de hacer las instalaciones por precios muy módicos. Rivera Vargas, San Justo, 1.

Luxol devuelve a los metales su brillo natural sin atacar ni rayarlos.

En Chamartín de la Rosa, camino nuevo de Alcobendas, próximo a la Ciudad Lineal, vendiendo finca con cinco fanegas, con un hotelito y dependencias.—Informar: Puerta del Sol, 13, segundo derecha; de diez a trece.

En Pozuelo, estación del ferrocarril, vendiendo hotel de dos pisos, con jardín, huerta y pozo; todo cercado.—Informar: Puerta del Sol, 13, segundo derecha; de 10 a 13.

Finca hotel 23.000 pies, terreno «Gay-Shan», de degustación excelente. Venta exclusiva. Preciados, 17, Bar Coste Rica.

Gramófonos, discos, agujas, gran surtido, baratísimos. Calatrava, 9.

Lanillas superiores para confecciones, todos colores; 1,30 madojón. Toquillones y toquillas, pelo cabra; lacitos, bandas, limosneras, abanicos, primera comunión; bonitos modelos económicos. Manuel Codes, Atocha, 9.

Laboradores: Trilladora «Ruston», gran trabajo; seminario, vende Benarmino Vega.—Príncipe Vergara, 81.

La Esmeralda. Compró ahajas, dentaduras; pago su valor verdad. José García, Postas, 26, platería. Teléfono 54.

Lámparas eléctricas de bolsillo, tubulares, linternas, palmatorias, faroles, pistolas y plumas de gran duración y luz potente.—Barbara de Braganza, 20.

Máquinas de escribir de las principales marcas a pesetas 650 y 750. Bárbara de Braganza, 20.

Manos Manila, bordados, lisos, todas clases y colores; grandioso surtido.—Calatrava, 9.

Manos Manila, pañuelos, crespón, liso, baratísimos. San Bernardo, 1.

Materiales baratos se liquidan. Derrribos: Aduana, 21; Jardines, 32; Jacometrezo, frente a Chinchilla; leña a 0,50 arroba.

Nada tan agradable y cómodo de para afeitarse como el jabón en barras de la Casa Gal.—Una peseta en toda España.

Persianas, linoleum, salido, gran surtido a mitad precio. Serra, telef. 4.965. Fuentes, 5.

Taxifot de ocasión 6 por 13. Clavel, 13. Veguillas,

Trajes, fracs, smoking, completo, vendo, alquiler. Calatrava, 9.

Vendo en la Guindalera magnífico jardín con casa; mide 12.000 pies. Razón: Barbieri, 4. De cinco a siete.

Extirpación radical del vello, garantizando que jamás se reproduce, por el procedimiento del doctor Peytoureau. Génova, 9.

Antes de comprar espejitos, accos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntad precio en Puebla, 11, fac. nacia de García Moro, clasificada en primera categoría por el gremio de Farmacéuticos.

Antigripal Seimarga. Cura la gripe y toda clase de enfriamientos en 24 horas. Depósitos, farmacias.

Tos convulsiva: Su curación Trindellina del Dr. Fontán. Frasco, pesetas 2,25. En Madrid: Farmacia de Gayoso y Principales.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España» Arenal, núm. 1.

Tos ferina, la cura siempre. Quiliferina. Pídanse en farmacias.

CONSULTAS

Extirpación radical del vello, garantizando que jamás se reproduce, por el procedimiento del doctor Peytoureau. Génova, 9.

OFERTAS Y DEMANDAS

El Detective Internacional garantiza investigaciones, vigilancias particulares reservadas. Barcelona, 2, Madrid.

«El Relámpago». Brillo sin igual para suelos de madera, hule, mosaico y muebles. Nos encargamos del lustro de pisos por operarios prácticos de la Casa.—Drogueria de Moreno. Mayor, 35. Teléfono número 1.710.

Habilitación de Clases Pastelarias, adelantos, condiciones inmejorables. Corredera Baja, 9, segundo derecha. De cinco a siete.

Sastoría. Hechura trajes, 15 pesetas; vueltas, 11. Eguilaz, 9.

Repare siempre en la figura R y relieve incomparable de los retratos ejecutados por Roca, Tetuán, 20.